
Před týdnem si i kopřivničtí prvňáčci vyzvedli svá první vysvědčení. Zároveň musela radnice dementovat informace o tom, že by připravovala
uzavření jedné z místních škol. Taková restrikce prý i přes klesající počet dětí není na pořadu dne.                      FOTO: DAVID MACHÁČEK
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K o p ř i v n i c e  (dam) – Po
zhruba čtrnácti měsících od obnovení
provozu dotřiďovací linka separova-
ného odpadu na ulici Panské skončila,
a tentokrát už zřejmě definitivně. Do-
třiďovací linku, která byla vybudována
už v roce 1997, provozovala firma Slu-
meko naposledy od září 2011 do listo-
padu loňského roku, pak se pásové do-
pravníky linky definitivně zastavily.
Důvodem byla ekonomická nevýhod-
nost provozu.

„Vzhledem k ekonomickým výs-
ledkům a také proto, že od prosince
pracujeme za snížené ceny, které si vy-
nutilo město Kopřivnice, už nejsme

schopni hradit ztrátu, kterou tato čin-
nost vytvářela a která dělala asi 400
tisíc korun ročně,“ vysvětlil ředitel Slu-
meka Karel Březina.

Kromě zastavení dotřiďovací linky
došlo na sklonku minulého roku také
k likvidaci její technologie sestávající
hlavně ze systému pásových doprav-
níků. „Nabídli jsme zařízení k prodeji,
ale vzhledem ke stáří technologie o něj
nebyl vůbec žádný zájem. Technologie
sloužila 12 let a už vyžadovala gene-
rální opravu, takže nakonec skončila
ve šrotu,“ doplnil Březina.

Zastavení dotřiďovací linky ale
v žádném případě neznamená, že by

v Kopřivnici skončil sběr separovaného
odpadu pro další využití. Tak jako do-
posud vytříděné sklo míří na speciali-
zovanou dotřiďovací linku do Frýdku-
Místku, papír Slumeko už několik let
odváží do Nového Jičína a plasty, které
byly jako jediné dotřiďovány v Kop-
řivnici, nyní po svozu míří na velkou
třídírnu do Vratimova. I přes to, že od-
pad z místních žlutých kontejnerů musí
urazit asi 40 kilometrů, je tento způsob
pro zdejší odpadové hospodářství vý-
hodnější. „Je to v podstatě nulová po-
ložka v rozpočtu. Peníze, které získáme
za surovinu, zaplatí náklady na do-
pravu,“ vysvětlil Březina.

Akcionáři Tatry vyjednávají
s věřiteli, hrozí dražba firmy

Mniší po delší pauze ožilo masopustem,
basu hasiči pochovají až tuto sobotu

M n i š í  (dam) – Tradiční medvědář s medvědem,
slamáci, cikánky, ale také šašek, policajti a spousta
dalších maškar se v sobotu po poledni zapojila do
masopustního průvodu v Mniší. Na lidovou zábavu
s folklorními prvky se lidé už asi hodně těšili, neboť
průvod se do Mniší vrátil totiž až po čtyřech letech.
„Děláváme průvod každé tři roky, ale tentokrát to
bylo až po čtyřech letech, protože vloni se opravovala
škola a děti se učily v kulturním domě a nešlo to dost
dobře skloubit,“ říká Leon Chlebek, který jako kul-
turní referent tamních dobrovolných hasičů má celý
masopust po organizační stránce na starosti.

Do průvodu se letos zapojilo odhadem asi pade-
sát maskovaných lidí, což je rekordní účast a podle
pořadatelů to zdaleka nebyli všechno pouze hasiči
a jejich rodiny, ale také další obyvatelé Mniší, a akce
přilákala dokonce i zájemce ze sousedních Vlčovic
a dalších míst. Celý rozverný průvod vedený kape-
lou křížem krážem prošel celé Mniší. Na dvanácti vy-
tipovaných místech se pak jeho účastníci zastavili,
ochutnali pálenku, medvěd a další masky vzali do kola
hospodáře s hospodyní a harmonikář se svou družinou

zahrál několik písniček. Ještě více toho nachodily
cikánky, které zvaly sousedy na tradiční bál s po-
chováním basy. „Letos jsme si navštívená místa
označovali stuhami, aby nedocházelo k tomu, že
někde byly cikánky víckrát. Lidé byli velmi štědří,“
říká Chlebek. V košících cikánek končily nejen láhve
s pálenkou, ale také uzeniny, sladkosti nebo peníze,
které pak budou užity u pochovávání basy. To letos
poprvé nenavázalo přímo na odpolední masopustní
průvod, ale proběhne až nadcházející sobotu 9. února
v kulturním domě. „Rozhodli jsme se to letos rozdělit.
Přece jen pochovávání basy se účastní i lidé, kteří jsou
v průvodu a po čtyřhodinovém průvodu, kde se na-
víc taky něco vypije, toho mají mnozí dost a je škoda,
když pak scénář pochovávání basy, na kterém se pra-
cuje také několik týdnů, nevyjde tak, jak by měl,“ vy-
světlil Chlebek. 

Samotný průvod ale organizátorům vyšel na vý-
bornou, dokonce i počasí, které masky od kulturního
domu vyprovodilo deštěm, se po pár minutách umou-
dřilo a pomohlo zdárnému průběhu akce. 

(Pokračování na straně 2)
Jako ve většině masopustních průvodů i v tom v Mniší byl hlavní hvězdou rozpustilý medvěd. Kromě něj
se do průvodu zapojilo asi padesát maškar, což je zatím rekordní počet. FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e (dam) - Už pět kol ko-
lektivního vyjednávání s managementem
Tatry mají za sebou představitelé podnikové
odborové organizace Kovo. Platnost stáva-
jící kolektivní smlouvy vyprší na konci
března a do té doby by měl vzniknout text
nový. Představy obou stran se zatím ale po-
měrně výrazně liší, a to přesto, že poža-
davky odborářů byly podle předsedy ZO
Jiřího Krutilka více jak skromné.

„Šli jsme do kolektivního vyjednávání
s tím, že si uvědomujeme, jaká je situace ve
firmě. Ač by někdo mohl namítat, že je to
hloupé, nechtěli jsme žádné navýšení mezd.

Víme, že stav společnosti není dobrý, a pro
nás je důležité, aby se zde dál vyráběly vozy
a udržela se zaměstnanost,“ uvedl Krutilek
s tím, že odborářský návrh smlouvy počítal
v podstatě se zachováním dosavadní
smlouvy, ve které by došlo jen k technickým
úpravám a změnám dat výplat a podobně.
Návrh, se kterým šel do vyjednávání za-
městnavatel, by znamenal řadu nepopulár-
ních novinek. Tatrováci by přišli například
o pátý týden řádné dovolené, linkový pří-
platek a výrazně by byly okleštěny také re-
habilitace pro pracující na rizikových pra-
covištích.           (Pokračování na straně 2)

Při dohadování o smlouvě se hraje
o příplatky i o pátý týden dovolené

K o p ř i v n i c e  (dam) – Už v prosinci minulého roku došla tr-
pělivost jednomu z věřitelů automobilky Tatra a učinil kroky směrem
k eventuální dražbě podniku. Podle sdělení z Tatry byla automobilka in-
formována soudem o tom, že její věřitel, společnost Composite Com,
zabavila zástavu podniku. Podle vedení Tatry by to však nemělo mít ne-
gativní vliv na současné provozní činnosti či management firmy.

Aktuálně zřejmě probíhají jednání mezi vlastníky společnosti Tatra
Holdings, která ovládá 92 % akcií Tatry, a věřiteli. Pokud nebude
nalezeno řešení týkající se akciových podílů ve společnosti Tatra, a. s.,
může podle sdělení automobilky věřitel přikročit k dražbě podniku.
V souvislosti s tímto procesem podle tiskového prohlášení automobilky
ovšem není Tatra ani v konkurzu, ani v insolvenci. 

Podle předsedy představenstva a generálního ředitele Tatry Ronalda
Adamse jsou kroky podniknuté věřitelem legálním způsobem, jak při-
mět akcionáře Tatra Holdings, aby se vzdali podílů ve společnosti
TATRA, a. s. „Toto se nedotkne provozních činností, zaměstnanců, zá-
kazníků či dodavatelů společnosti Tatra. Je to záležitost mezi věřiteli Tatry
a skupinou akcionářů ovládajících společnost Tatra,“ ubezpečil Adams. 

Další podrobnosti o aktuálním stavu firmy ovšem sdělit odmítl. Do-
plnil pouze, že dceřiné společnosti Taforge a Tafonco nebyly prodány,
nejsou na prodej a že společnost ani nemá žádný záměr se těchto
klíčových firem zbavit. Změny ve vedení Tafonca ovšem také odmítl
komentovat. Už loňský rok byl pro Tatru kritický, když automobilce
dlouhé měsíce scházel výrobní kapitál. Akcionáři se navíc zatím ne-
dočkali ani oficiálních hospodářských výsledků a výroční zprávy za rok
2011. Neuskutečnila se ani valná hromada akciové společnosti, a to
přesto, že její pořádání nařizuje zákon.

Dotřiďovací linka plastů definitivně skončila

Dvě zahrady mateřských škol se dočkají proměny
K o p ř i v n i c e  (hod) – Další dvě

zahrady kopřivnických mateřských škol
se dočkají proměny. Ač byly Mateřské
školy Kopřivnice v prvním kole se svou
žádostí o dotaci neúspěšné, díky úsporám
získaly peníze z Regionálního operač-
ního programu Moravskoslezsko doda-
tečně. Společně s dalšími projekty měst,
obcí, škol a neziskových organizací
z Moravskoslezského kraje, které při

rozdělování peníze nezískaly přestože
prošly úspěšně hodnocením, ale zůstaly
mezi náhradníky, se podělí téměř o 290
milionů korun. Samotné Mateřské školy
Kopřivnice získaly na projekt Svět je
velká zahrada III. dotaci ve výši 8,480
milionu korun. 

„Peníze se nyní našly díky úsporám
veřejných zdrojů na jiných, zejména do-
pravních projektech. Náhradní projekty

vzešly z hodnocení projektů rozvoje ven-
kova a měst, jejichž výsledky byly známy
v květnu 2011, respektive loni v srpnu.
Status náhradníka se nyní mění, finan-
cování projektů evropskými penězi nic
nebrání. Města a obce, tím spíše školy
nebo neziskovky, se do větších investic
bez jistoty evropských peněz pouští
málokdy. Věřím, že v mnoha místech
uděláme radost, i když dodatečně a po

několikaměsíčním čekání,“ dodává Da-
vid Sventek, ředitel Úřadu Regionální
rady Moravskoslezsko

Proměnu zahrad bude spolufinanco-
vat město, a to 15procentním podílem.
Tento příslib deklarovalo už při podá-
vání žádosti o dotaci, přičemž příslib
schvalovalo i zastupitelstvo. „Máme ra-
dost, že náhradní projekty, mezi nimi
i zahrady našich mateřských škol, se bu-

dou realizovat a dokončí se v regionu
unikátní projekt. Vím, že mnozí ho ob-
divují v jiných městech i jiných částech
kraje. Po realizaci budou nové zahrady
sloužit nejen dětem z mateřských škol,
ale také veřejnosti, jak už tomu bylo
v loňském roce. Tím bude jedna část stra-
tegického plánu naplněna,“ okomento-
val nečekaný zisk dotace starosta města
Josef Jalůvka.  (Pokračování na straně 2)
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Dvě zahrady mateřských škol...

Josef Jalůvka uvítal
první občanku roku

(Dokončení ze strany 1)
Tentokrát se regenerace zahrad týká Mateřské školy Krátké a Fran-

couzské. Zahrada na ulici Krátké se promění v Zahradu plnou pohybu.
„Bude zde vybudováno nové hřiště, ovál na běhání či pro jízdu na ko-
loběžkách, chybět nebudou ani nové hrací prvky, ze sportovních prvků
tu vyroste venkovní posilovna, malá lanová dráha či doskočiště. V rámci
výstavby budeme muset zahradu nejdříve odvodnit, neboť je díky svahu
podmočená,“ přiblížila regeneraci první ze zahrad Zdeňka Krišková, ře-
ditelka Mateřských škol Kopřivnice. Druhá škola na Francouzské ulici
se promění v Zemi pohádek. „Na zahradě vyrostou pohádková zákoutí,
malý amfiteátr, v němž budou probíhat různá vystoupení, která chceme
pořádat i ve spolupráci s pobočkou městské knihovny. Chybět samo-
zřejmě nebude ani hřiště,“ okomentovala druhou proměnu Zdeňka Kriš-
ková.

Na projektu se podílely nejen vedoucí učitelky jednotlivých mateř-
ských škol spolu s ředitelkou této příspěvkové organizace, ale dnes se
dá říci, že i tradiční tým, projektant z firmy Atris Ostrava a Dagmar Jis-
krová, která zpracovává dokumentaci. V současné době se dokončuje
realizační dokumentace a v brzké době bude vyhlášeno výběrové řízení,
aby následně mohly v průběhu léta být zahájeny stavební práce. Ty musí
být dokončeny do konce roku, taková je podmínka pro čerpání dotace.
„Věřím, že se nám vše podaří a děti budou moci od jara příštího roku
zahrady využívat. Pokud by šlo vše hladce a byly by příznivé klimatické
podmínky, možná by si mohly hrát už letos na podzim,“ podotkla ředi-
telka Mateřských škol Kopřivnice.

Po dokončení regenerace zahrad tak bude upraveno sedm z devíti
zahrad. Zbývat budou už jen dvě, a to zahrada Mateřské školy na Pionýr-
ské ulici a v Mniší. „Na ně už asi nebude možné získat dotace a jejich
úpravu budeme muset provést pouze za peníze města, což asi dokon-
čení celého projektu protáhne, ale i tak jsme rády, že jsme dotaci získaly
a děti budou moci při hraní na nových zahradách využívat nové herní
prvky, které mají pomoci při rozvíjení pohybových aktivit a vzdělávání,“
dodala Zdeňka Krišková.

K o p ř i v n i c e  (dam) – Až do 2. ledna le-
tos Kopřivnice čekala na svého prvního letošního
občánka. Simona Šablaturová se narodila druhý
den roku čtyřicet minut po poledni ve Frýdku-
Místku a jen o několik hodin pak předběhla další
dva kopřivnické novorozence, kteří mají v rod-
ném listu sice stejné datum, ale pozdější hodinu
příchodu na svět.

„Když se Simonka narodila, vážila 3 240
gramů a měřila 48 cm. Je to úplně ideální mi-
minko. Zatím jenom jí a spinká,“ pochvaluje si
nový přírůstek do rodiny maminka Simony Pavla
Novobilská. Jméno Simona bylo prý pro oba ro-
diče jasnou volbou a snadno se na něm shodli.
Daleko větší problém měli prý rodiče s výběrem
chlapeckého jména, protože favorizovaného Se-
bastiana už mají čtyři roky doma jako Simonina
staršího bratra. „Celou dobu jsme si nenechali říct
pohlaví dítěte, takže na porodním sále to bylo pří-
jemné překvapení, že máme doma páreček,“
svěřila se Pavla Novobilská. První kopřivnickou
občanku přivítal před týdnem v Mniší, kde
s rodiči žije, starosta Josef Jalůvka. Ten předal
jménem města nejen gratulace, ale také tradiční
dárek v podobě hraček a potřeb pro miminka.

(Dokončení ze strany 1)
„Zaměstnavatel svým návrhem ukazuje, jak si „váží“ svých

zaměstnanců. Navrhuje například snížení příplatků za práci o ví-
kendech ze 40 % na 10 %, což je zákonem určené minimum, za-
vedení konta pracovní doby a podobně,“ říká Jiří Krutilek. Firma
také navrhuje změny některých ustanovení smlouvy upravující
vztahy podniku a odborů, ale ty podle Krutilka pro zaměstnance
nejsou až tak důležité. Jiří Krutilek, který spolu s kolegy vede vy-
jednávání za zaměstnance, doufá, že budou pokračovat zdárně a za
dva měsíce bude ukončeno kompromisem a podpisem dohody.
„Vyjednávání jsou zatím konstruktivní, pokud by jedna ze stran
trvala bezvýhradně na svém, ničemu by to nepomohlo. Už tak je
atmosféra ve firmě nervózní a výrobní dělníci vlivem snížené pro-
dukce v loňském roce dosáhli zhruba o 1500 korun nižšího vý-
dělku než v roce 2011,“ uzavřel Jiří Krutilek.

Střední škole by tříd ubýt nemělo
K o p ř i v n i c e  (dam) – Jen do

sousedního Příbora dojela skupinka,
která v úterý 22. ledna v Kopřivnici
odcizila automobilovou dodávku. Pa-
chatelé se přitom prozradili sami vlastní
nervozitou a prudkým odbočením před
policejní hlídkou.

„Krátce před druhou hodinou ranní
si policisté speciální pořádkové jednotky
všimli dodávkového vozidla, které náhle
změnilo směr jízdy. Věděli, že něco není
v pořádku. Když se snažili vozidlo za-
stavit, řidič s vozidlem nereagoval
a ujížděl dál. Pronásledován policejním
vozidlem se zapnutými výstražnými
majáky projížděl nebezpečně křižovat-

kami. Ohrožoval ostatní účastníky sil-
ničního provozu,“ prozradil policejní
mluvčí Petr Gřes.

Dodávka policistům ujížděla od
domu s pečovatelskou službou v Příboře
až do tamní zahrádkářské kolonie. Tam
se řidič dostal do slepé uličky a zastavil.
Za volantem dodávky byl hledaný se-
dmnáctiletý mladík z Frýdku-Místku,
dále osmnáctiletý spolujezdec a jedna-
dvacetiletá žena z Kopřivnice.

„Uvnitř vozidla byly tři osoby. Dva
muži se snažili skrýt v nákladovém pro-
storu. Dívka zůstala vepředu. Na výzvy
policistů k otevření vozidla a vystoupení
ven nereagovali. Policisté tak za pomocí

donucovacích prostředků celou osádku
vozidla z vozu vytáhli,“ doplnil Gřes.

Pachatelé se následně ke krádeži
vozidla doznali. Majiteli odcizili vozidlo
v Kopřivnici hodinu před půlnocí, z par-
koviště před restaurací U Zajíce na sí-
dlišti Korej. Než je policisté zadrželi,
stačili z vozidla ukrást ještě elektronářadí
v hodnotě 8 500 Kč, i to ale následně po-
licistům vydali. 

Všichni pasažéři zcizené dodávky
byli zadrženi s podezřením ze spáchání
přečinu neoprávněného užívání cizí věci
a hrozí jim až dva roky odnětí svobody.
V případě neplnoletého mladíka pak
poloviční trest.

Zloděje dodávky prozradila jeho nervozita

Starosta Josef Jalůvka gratuluje Pavle Novobilské, která je maminkou letošního prvního kopřivnic-
kého občánka. Malá Simonka své přivítání celé prospala.                  FOTO: DAVID MACHÁČEK

Ani letos se senioři nudit nebudou, čeká je řada akcí

Přímo při činu dopadla 31. 1. hlídka městské policie pachatele,
který se vloupal do budovy Mateřské školy na Pionýrské ulici. Stráž-
níci při kontrole objektu zjistili, že v zadní části budovy je rozbité okno
a pachatel se nachází uvnitř objektu. Strážníci jej ihned identifikovali,
36letý muž z Napajedel se totiž ve večerních hodinách bezdůvodně
dožadoval vstupu do azylového domu a dostal se zde do konfliktu se
zaměstnanci. Hlídka tedy objekt mateřské školy zajistila a na místo
byli přivoláni policisté OO PČR, kteří si případ převzali k dořešení.

Hledanou osobu se podařilo zadržet strážníkům městské policie.
Dne 28. 1. po čtvrté hodině ranní byla hlídka MP upozorněna na
muže, který u prodejny Penny vysypal kontejner a přehrabuje se
v odpadcích. Strážníci na místě zjistili, že se jedná o 17letého mla-
díka z Kopřivnice, po kterém bylo Policií ČR vyhlášeno pátrání.
Strážníci jej převezli na OO PČR k dalšímu šetření.

Dne 28. 1. zasahovala hlídka MP v Tescu, kde se 18letá žena
pokoušela odcizit zboží, ale byla zadržena ostrahou prodejny, navíc
její 22letý přítel před příjezdem hlídky vyhrožoval detektivovi
i manažerce prodejny fyzickým napadením a újmou na zdraví. Tato
dvojice bude muset své jednání vysvětlovat u přestupkové komise.

Při dohadování o smlouvě...

K o p ř i v n i c e  (dam) – Kopřivnické
střední školy se letos nedotkne oborová
optimalizace. Kraj rozhodl o tom, že 22 z 98
středních škol v kraji sníží od září počet nově
přijímaných studentů. Hlavním důvodem jsou
opakovaně nenaplňované třídy středních škol
v důsledku negativního demografického vý-
voje. 

Místní střední škola už k redukci při-
stoupila po dohodě s krajem v loňském roce.
„V září jsme již nepřijali studenty do ob-
chodní akademie. Důvodem byl malý počet
zájemců o tento obor v novojičínském okrese.
A bylo rozhodnuto, že tento obor bude nabí-
zet škola v Šenově u Nového Jičína,“ řekl ře-
ditel zdejší střední školy Jan Pavelka s tím, že

technické obory zůstaly po letošní optimali-
zaci beze změn.

Kraj podle náměstkyně hejtmana pro
školství Věry Palkové vybíral školy, kde
omezí nábor do prvních ročníků po zhodno-
cení naplněnosti tříd příslušného oboru, jeho
potřebnosti na trhu práce, zastoupení ve
městě, v okrese i kraji. Důvodem omezování
počtu středoškoláků v některých oborech je
negativní vývoj demografické situace. Za-
tímco ve školním roce 2005/2006 vyšlo z de-
vátých tříd přes 15 tisíc žáků, vloni jejich po-
čet klesl na pouhých 9 tisíc. Nabídka míst ve
středních školách zřizovaných krajem tak prý
v současné době převyšuje zhruba o 25 %
poptávku.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Ani
letos nenechá radnice vydechnout
aktivní seniory, neboť pro ně po
loňském úspěšném projektu Kop-
řivnického roku aktivního stárnutí
2012 připravila řadu aktivit, které
sjednotila pod celoroční program
„Aktivní senior 2013 aneb I stár-
nutí může být zábava“. Aktivity
budou opět z oblasti vzdělávací,
ale především sportovní i kulturní
tak, aby si každý mohl vybrat
z toho, co je mu nejbližší. Opako-
vat se budou nejen loňské úspěšné
akce, ale přibudou i zcela nové.

Programem „Aktivní senior
2013“ radnice osloví a vyzve ke
spolupráci i další organizace, které
by mohly pomoci zejména při or-
ganizaci některých náročnějších
akcí. „Nově připravené akce by
mohly přilákat více mužů, neboť
přibude více sportovních aktivit.
Jejich počet, ale zejména obsah je
také závislý na tom, zda se městu
podaří získat dotaci z Moravsko-
slezského kraje na projekt podpo-
rující místní Agendy 21. Plán je
však sestaven tak, aby se i bez ní
mohla řada akcí uskutečnit,“
uvedla Jiřina Mikulenková, pra-
covnice odboru sociálních věcí
mající na starosti seniory.

Od února do dubna proběhnou
jednou měsíčně besedy. Tento
měsíc se uskuteční první z nich
a její účastníci se dozvědí, jak po-
skytnout první pomoc. Přednášet
seniorům bude Lukáš Žáček, jenž
delší dobu pracoval jako zdravot-
nický záchranář. V březnu pro-
běhne další, a to beseda o Číně, na
které se pan Malek z Ostravy
podělí o své vzpomínky na zájezd
Armádního uměleckého souboru
v roce 1962 do Číny. V dubnu se
uskuteční beseda s vedoucí důcho-
dového oddělení Okresní správy
sociálního zabezpečení v Novém
Jičíně p. Bezděkovou o důchodové
reformě. „Tato beseda je určena ne-
jen seniorům, ale věřím, že přiláká
i další zájemce, které toto v sou-
časné době žhavé téma, ať už
osobně nebo obecně zajímá,“ po-

dotkla Jiřina Mikulenková. Pos-
lední z besed proběhne v říjnu, kdy
se pro velký zájem seniorské ve-
řejnosti opět uskuteční Školení
řidičů seniorů, tentokrát rozšířené
i na ostatní účastníky provozu na
pozemních komunikacích - zejmé-
na cyklisty.

Městská knihovna také letos
připraví Akademii III. věku, kurz
trénování paměti, a pokud radnice
získá dotaci, tak ve skautském
středisku proběhne Seniorcomp.
„O tento počítačový kurz byl vloni
velký zájem a řada seniorů by si
vědomosti získané na něm nejen
zopakovala, ale zejména zdokona-
lila a rozšířila,“ poznamenala Ji-
řina Mikulenková.

Z pohybových a sportovních
aktivit nebude chybět ani letos již
tradiční Pochod všech generací,
který byl vloni poprvé spojen se
Šlápotami. „Chtěli bychom nejen
znovu spojit tyto dvě akce, ale po-

kusíme se i o sjednocení názvu této
turisticko–zábavné aktivity určené
pro aktivní i sváteční turisty bez
ohledu na jejich věk. Tento pochod,
v jehož rámci bude připraven i za-
jímavý doprovodný program, se
bude konat 14. září. Novinkou le-
tošního roku budou dvě cyklistické
vyjížďky po cyklostezkách Novo-
jičínska a v plánu je také uspořá-
dání cyklozájezdu po vzdáleněj-
ších cyklostezkách Moravy.
Uskutečnit by se měl v červnu,“
přiblížila další připravené aktivity
Jiřina Mikulenková.

Po loňském úspěšném startu
ani letos nebude chybět „Den pro
aktivní seniory“, jenž se uskuteční
začátkem října – ke Dni seniorů.
Jeho účastníci se mohou opět těšit
na akční den plný pohybu a dobré
zábavy. Z tradičních akcí nebudou
ani letos chybět aktivity a kvízy na
Dni sociálních služeb a kulturní
akce budou zastupovat v dubnu

a v listopadu seniorská odpoledne.
„Vloni se nám osvědčily účast-
nické kartičky, které sloužily ne-
jen jako kalendář akcí, ale také jako
doklad o účasti na akcích. Nejak-
tivnější senioři byli odměněni
a ostatní účastnické kartičky slo-
sovány. Jelikož jsme na tento
způsob propagace i možnost si za-
soutěžit měli kladné reakce našich
seniorů, budeme je zájemcům
rozdávat i letos. K dispozici budou
na jednotlivých akcích nebo přímo
na odboru sociálních věcí na rad-
nici. Vyhodnocení aktivních seni-
orů i slosování kartiček proběhne
opět na podzimním seniorském od-
poledni 28. 1istopadu v kulturním
domě. V rámci podzimního se-
niorského odpoledne uspořádáme
i výstavku ručních prací kopřiv-
nických seniorů. O této akci by-
chom chtěli podrobněji informo-
vat v následujícím vydání KN,“
uvedla Jiřina Mikulenková.

s t í n y

O školení řidičů byl vloni mezi seniory veliký zájem. Proto se jej radnice v letošním roce, podobně jako další
úspěšné akce, chystá zopakovat. Nabídne ale i nové programy pro starší lidi.  FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

(Dokončení ze strany 1)
Na maskované účastníky průvodu po jeho skončení čekala

v kulturním domě ještě zabijačková polévka a zelňačka. Teď už
se podle Leona Chlebka všichni těší na pochovávání basy, které
stejně jako průvod společnými silami organizují hasiči a osvětová
beseda. Bál začne v sobotu po sedmé hodině večer a zhruba ho-
dinové představení, které bude podle autorů scénáře zase o něco
povedenější a výpravnější než v minulosti, je naplánováno od dva-
ceti do jednadvaceti hodin.

Mniší po delší pauze ožilo...



K o p ř i v n i c e  (hod) – Zájemci, kteří
chtějí získat řidičské oprávnění pro řízení
motocyklu či osobního vozidla, skládají od 19.
ledna letošního roku o jednu zkoušku méně.
Novela zákona zrušila zkoušku ze znalosti
ovládání a údržby vozidla, tzv. „technika“. Tato
zkouška se však neruší pro získání řidičských
oprávnění na skupiny C, D. 

Výuka „techniky“ se však v autoškolách
bude vyučovat dál, neboť v každém závěreč-
ném testu najde zkoušený jednu otázku z ovlá-
dání vozidla. Přestože se zkouška zrušila, výše
správního poplatku zůstala stejná. Za první
zkoušku zaplatí uchazeč 700 korun, za opako-
vání testů uhradí sto korun, za praktickou jízdu
400 Kč. Pokud by uchazeč musel opakovat ce-
lou zkoušku, pak opět platí 700 korun. „Opa-
kovat zkoušky může uchazeč několikrát, počet
jejich opakování není stanoven, ale mezi jed-
notlivými zkouškami musí být minimálně
pauza pěti pracovních dní a maximální doba
pro jejich opakování nesmí překročit šest mě-
síců od data první zkoušky. Ke zkoušce jej

musí přihlásit autoškola, v níž kurz absolvoval.
Opakování je vázáno počtem uchazečů na
schválené termíny zkoušek pro jednotlivé auto-
školy,“ objasnil situaci se skládáním závěreč-
ných zkoušek Zdeněk Polášek, vedoucí oddě-
lení dopravních agend s tím, že radnice má jen
dva zkušební komisaře. 

Občas se stává, že někteří během šesti mě-
síců nesloží zkoušku a od svého záměru nako-
nec upustí. „Bývá to například z důvodu ne-
moci či odjezdu na pracovní zahraniční stáž.
Někteří, ale takových je opravdu jen pár, to
vzdají úplně, přitom se nedá říci, že by to
vzdávali spíš starší lidé, je to napříč všemi
věkovými kategoriemi,“ podotkl Zdeněk Po-
lášek.

Mezi zkoušenými jsou i řidiči, kterým byl
odebrán řidičský průkaz za řízení pod vlivem
alkoholu, za nehodu nebo po vybodování. I oni
mají se skládáním zkoušek menší potíže. „Ně-
kteří z nich mají problém s testem, protože
podcenili své znalosti, a potíže mají někteří
i při skládání zkoušky z praktické jízdy. Nejsou

totiž schopni se umravnit, mají problémy
s rychlostí, neodpustí si své návyky. Přitom
my jim říkáme před zkouškou, že při ní musí
jezdit, jako by skládali zkoušku vůbec poprvé.
Musí respektovat všechny předpisy,“ pozna-
menal vedoucí oddělení dopravních agend
a zkušební komisař v jedné osobě.

Vloni bylo zkoušeno 441 nových žadatelů
o řidičské oprávnění, z nichž 44 zatím nedo-
končilo zkoušky. Úspěšnost složení závěrečné
zkoušky byla vloni 43,5%, neboť z 441 ucha-
zečů opakovalo testy 121 žadatelů, techniku 36
a jízdu 338 lidí, z toho někteří opakovali jízdy
dvakrát, třikrát i vícekrát. „Zkouška z praktické
jízdy musí trvat nejméně třicet minut. Zákon
ukládá, že se musí vyzkoušet všechno, např. od
rozjezdu, pomalé jízdy, couvání, parkování až
po rychlou jízdu a to za různé intenzity pro-
vozu,“ podotkl Zdeněk Polášek. Z 19 žadatelů,
kteří museli vloni znovu skládat zkoušky, neboť
jim byl na rok odebrán řidičský průkaz, tři
opakovali testy, jeden techniku a dva praktic-
kou jízdu.
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Politická (ne)kultura
Podobně jako jsme se v nedávné prezidentské kampani setkali

s řadou nepravdivých a manipulativních ataků a se zdůrazňováním
smyšlených nedostatků politických protivníků místo toho, aby
konkurenti bojovali svými přednostmi a myšlenkami, stejně tak
i v Kopřivnici opozice ústy pana Telaříka používá podpásové útoky,
překrucování fakt a lži. 

V Kopřivnici je dokonce zvykem věnovat se spisovatelské a pu-
blikační činnosti místo věnování se práci zastupitele a pak se
schovávat za kolegu s více hroší kůží. Články podepsané panem
Telaříkem jsou plné zkreslených a zjednodušených argumentů
a pomluv, působí na emoce a předsudky. S podobnými nekulturními
projevy se nemůžeme smířit a rezignovat, i když vyvracet lži
a falešná obvinění není snadné a pachuť pomluv vždy zůstává.

Josef Jalůvka
starosta města Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů

Další jedovatý sliz od pana IT, a to je vše, co dokáže.
Podle sebe soudím Tebe, 

tak smýšlí tento člověk ve své uzavřené slupce samolibosti
a zloby.

Mnoho lidí si jej ještě pamatuje ze zaměstnání v Tatře, když se
řídil sloganem - Bože, daj lehce, stát a společnost se musí podojit
a z cizího krev neteče. A tito lidé se dnes opět nestačí divit jeho cho-
vání.

Kvalitně a s nasazením pracovat pro veřejnost, nezištně obětovat
také svůj volný čas a mít pozitivní program pro své spoluobčany,
tak to je předpoklad dobré politické práce. Je pravda, že mnohdy
na úkor rodiny, jako tvrdá daň. Ne všechny manželky jsou světice,
aby vydržely nápor zvládat v rodině vše, když táta často nemůže
být doma. Nahlížím na to i obráceně, když je ve funkci žena.

A to platí od těch nejvyšších postů vládních, přes senátory
a poslance, ke krajským a komunálním politikům.

Tady mohu zodpovědně říct, že těch poctivých je na všech
úrovních veřejné správy většina, ti nepoctiví či líní jsou však více
mediálně zajímaví, proto již mnozí občané ztrácejí obecnou důvěru
ve zvolené zástupce a politiku vůbec.

A co je nejvíce pobuřující pro nás všechny, že při osobních se-
lháních neumí politici odejít.

Na křesťanské demokraty v politice je obecně ostřejší náhled
ze strany voličů, protože se ve svém pracovním i rodinném životě
řídí nejen Desaterem, ale i např. Sociální naukou církve. V důsledku
je to ve prospěch všech občanů, ať věřících či nevěřících, protože
křesťanský demokrat pracuje pro lidi bez rozlišení, s vědomím zod-
povědnosti za sdílené hodnoty. V pozici Česka, které se historicky
nachází mezi Německem a Rakouskem, kde si křesťanské demo-
kracie udržují svou politickou váhu ku prospěchu obou zemí
a potažmo Evropy, máme ještě u nás co dohánět.

Když se ohlédnu za sebe, mnohé se podařilo, něco se přirozeně
nepovedlo, ale směrovku neměním.

Když se podívám, co vidím za panem IT, jsou to skupinky na-
chytaných rozzlobených a část patolízalů. A to je málo.

Proto jdeme každý zcela jinou politickou i životní cestou, na
níž se sice občas míjíme, ale nemůžeme se potkat. Naše vnitřní
životní filosofie jsou fakt natolik rozdílné, že tady i kdybych se roz-
krájel, je zbytečné marnit čas.

Ing. Jaroslav Šula
místostarosta města Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů

• události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu •

Zkoušky v autoškole podle statistik nejsou žádnou formalitou. Napoprvé jimi projde jen něco přes 43 % lidí.
Stoprocentní úspěšnost nemají ani řidiči, kteří už ŘP vlastnili a přišli o něj.  FOTO: DAVID MACHÁČEK

Jen 43,5 % adeptů na řidičák složí napoprvé zkoušky

R e g i o n  (ili) – Výskyt akutních respiračních infekcí se v pos-
ledním týdnu zvýšil o šestadvacet procent - na 100 000 obyvatel je
evidováno 1 951 případů. Nejvyšší nemocnost stále přetrvává u před-
školních dětí. U osob nad 60 let došlo k vzestupu nemocnosti o 67
procent. Z důvodu chřipkové epidemie je od 21. ledna zákaz návštěv
na všech odděleních Nemocnice Nový Jičín, a. s., stejně jako v kop-
řivnickém středisku následné péče, kde zákaz návštěv trvá druhý tý-
den. 

Chřipková epidemie zatím dech
neztrácí, nemocných opět přibylo 

K a t e ř i n i c e  (ili) - Vloni navštívilo Obecní knihovnu v Ka-
teřinicích 405 čtenářů a bylo vypůjčeno 523 knih pro děti a 1 764 knih
pro dospělé čtenáře. „Je potěšující, že se do knihovny přihlásilo dal-
ších jedenáct nových čtenářů, čímž se také vypůjčilo více knih a při-
bylo návštěvníků knihovny,“ pochvalovala si loňský rok knihovnice
Jarmila Kučerová.

Podle jejích slov kateřinická knihovna po čtenářské stránce
uspokojí snad všechny čtenáře, kteří si mohou vybrat téměř z 5 000
titulů knih ze všech oblastí čtenářského zájmu. Knihovna je otevřená
každé pondělí od 15.30 do 17 hodin. Přímo v knihovně jsou pořádány
akce, hlavně pro děti z mateřské školy. 

Kateřinická základna čtenářů
se v loňském roce navýšila

Š t r a m b e r k (ili) - V poslední době se zvýšila
nespokojenost některých obyvatel v centru města
Štramberka s razancí a intenzitou odstřelu vápence
na Kotouči. Vedení města proto na tuto skutečnost
reagovalo jednak upozorněním Kotouče, s. r. o.,
a neprodleným zajištěním měřených míst, kde se do-
tyční občané cítili ohroženi. V platnosti zůstává Do-
hoda o stanovení podmínek pro mimosoudní od-
škodňování občanů města Štramberka z roku 2004.
Podle této dohody bylo patnáct objektů ve městě
pasportizováno a u dvou z nich se provádí měření
seismiky při každém odstřelu. Jelikož dohoda ob-
sahuje některé zastaralé údaje, jednala v tomto týdnu
Rada města Štramberka o dodatku k této dohodě.  

„Po domluvě na poradě vedení budeme na we-
bových stránkách města v rubrice Střelby na
Kotouči, kterou lze najít v sekci Úřad, Co byste
měli vědět, aktualizovat údaje o každém odstřelu,
tzn. místo odstřelu, velikost nálože, místa a hodnoty
měření, a to bezprostředně do dvou pracovních dnů
po každém odstřelu,“ slíbil štramberský starosta Jan
Socha, aby omezil strach občanů ze střeleb. Kdyby
i přesto byli občané přesvědčeni, že střelby ničí je-
jich majetek, mají možnost se obrátit na starostu
města, bude svolána příslušná komise, která je
tvořena třemi zástupci města a dvěma zástupci
těžební společnosti, a bude postupováno podle výše
uvedené dohody.

Těžní střelba znepokojuje Štramberáky

Občané Štramberka se obávají při odstřelování vápence na Kotouči o svůj majetek. Město proto bude na
svých stránkách aktualizovat údaje o každém odstřelu.                                  FOTO: ILONA MAZALOVÁ

P ř í b o r  (ili) - Měsíčník
města Příbora vychází od února
v novém designu. Kdo nemá
možnost získat tištěnou podobu
časopisu, může si změnu pro-
hlédnout na webových stránkách
města.

Město Příbor požádalo sou-
kromou uměleckou školu AVE
ART Ostrava, se kterou dlouho-
době spolupracuje, o zpracování
návrhů na novou grafickou
podobu Měsíčníku města Příbora.
„Byli jsme vedeni snahou o mo-
derní a dynamický design Měsíč-
níku, který bude obsahovat
i osobitý prvek pro naše město.
Studenti zaslali celkem třicet ná-
vrhů, ze kterých byl ve spolupráci
s vedením města a odborem roz-
voje města vybrán ten, jehož au-
torkou je sedmnáctiletá studentka
umělecké školy Veronika
Maňáková,“ uvedl vedoucí
odboru veřejné správy Rudolf Za-
hradník.

Další významnou změnou od
únorového čísla Měsíčníku je za-
hájení spolupráce s tiskárnou
Kleinwächter z Frýdku-Místku,
která se na základě předložení
nejvýhodnější nabídky ve vý-
běrovém řízení stala dodavatelem
tiskařských služeb.

V průběhu letošního roku
bude v příborském periodiku a na
webových stránkách města Pří-
bora www.pribor.eu zveřejněna
anketa monitorující oblibu nové
grafické úpravy.

Měsíčník 
má od února 

novou grafiku

Společné 
jednání k plánu
sociálních služeb

K o p ř i v n i c e  (hod) – Město
Kopřivnice svolává na pondělí 11.
února společné jednání všech členů
pracovních skupin plánování soci-
álních služeb. Program schůzky
bude tvořit jednak seznámení s vý-
sledky připomínkového řízení II.
střednědobého plánu rozvoje soci-
álních služeb na území města Kop-
řivnice se zapojením města Štram-
berk a obcí Závišice, Ženklava na
období 2013 - 2016 a způsob jejich
zapracování do plánu a především
schválení konečné verze tohoto
plánu. Přijít může kdokoli, koho
tato problematika zajímá.

Začátek jednání je stanoven na
16 hodin a uskuteční se v konfe-
renční místnosti v 10. patře rad-
nice. Jak už bývá tradicí, po dobu
konání akce bude zajištěno hlídání
dětí.
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K o p ř i v n i c e  (dam) – Pro-
gresivní díla dvou mladých umělců
jsou od 5. února k vidění v sute-
rénní K-Galerii v Šustalově vile.
Studenti maturitního ročníku
Střední umělecké školy Tomáš Ku-
rečka a Matouš Valchář zde před-
staví své práce plné expresivity
a nadsázky.

Tomáš Kurečka se prezentuje
především jako malíř. Narodil se
v roce 1994 v Myslíku u Frýdku-
Místku. Ve své tvorbě pracuje pře-
devším s figurou. Pro jeho malby je
typická deformace, divadelní scéna,
agrese a snovost. 

Matouš Valchář působí pře-
devším jako grafik. Narodil se
v roce 1993 v Karlových Varech,
ale brzy se přestěhoval do Kopřiv-
nice a většinu dosavadního života
strávil zde. Jeho hlavním vyjadřo-
vacím prostředkem je linoryt, ale
věnuje se i jiným grafickým tech-
nikám, malbě a animaci. Aktuální
výstava nemá podle galeristky Ka-
teřiny Zamiškové přesně danou te-
matickou strukturu. Jde víceméně
o sebraná díla z poslední doby.

K-Galerie patří
dvěma autorům

K o p ř i v n i c e  (dam) – Ne
jeden film, ale hned celá přehlídka
čeká na návštěvníky kopřivnic-
kého filmového klubu v úterý 12.
února. Minikraťasy startují v 19
hodin. Předkrmem pro diváky bu-
dou vítězné snímky třeboňského
AniFestu, následovat bude sní-
mek Největší přání dokumenta-
risty Jana Špáty a stejnojmenný
dokumentární film jeho dcery
Olgy Špátové z roku 2012.

Kino nabídne
Minikraťasy

K o p ř i v n i c e  (dam) – Deskovým hrám o víkendu patřil kop-
řivnický dům dětí a mládeže. Kromě volného hraní široké nabídky her
z nabídky zdejšího Klubu deskových her Deska proběhl v sobotu také
4. ročník turnaje ve strategické hře Dominion. Do klání, které se hrálo
u sedmi stolů na pět kol, se zapojilo jednadvacet hráčů. Kromě zajíma-
vých cen byly ve hře také ligové body. Do finále Dominiontour se
ziskem dvou kvalifikačních bodů se probojovali Lucie Svobodová a Jan
Farkavec, postoupil také Michal Šimůnek v kategorii junior do třinácti
let. Hráči na třetím až pátém místě získali alespoň jeden kvalifikační bod. 

Další turnaje Deska připraví již v březnu a květnu.

Hráči Dominionu se utkali

B r n o (dam) – Svou čtvrtou
knihu před pár dny pokřtil v Brně
kopřivnický rodák Kristián Cha-
lupa. Nejnovější počin autora,
který sám sebe označuje za vel-
kého kopřivnického patriota, nese
název Ministři, kulisáci a podko-
mouši. 

„V této knížce je asi čtyřicet
povídek inspirovaných mými
osobními zážitky nebo zážitky
mých blízkých. Děj velké části
z nich se opět odehrává v Kopřiv-
nici či na severní Moravě, kde
jsem prožil dětství a mládí a tam

se rád vracím nejen ve svých vzpo-
mínkách,“ říká Kristián Chalupa.

Nejnovější kniha je výborem
nejlepších příběhů ze dvou před-
chozích Chalupových knih Hos-
tina kulisáků a jiné podhostiny
(2001) a V zahraničí a v pod-
hraničí (2005) doplněná zhruba
o polovinu dosud nevydaných
povídek. Nejnovější novotvar,
které spojují názvy všech čtyřech
Chalupových knih, má prý svůj
původ také v Kopřivnici. „Slovo
podkomouši použil můj otec, kte-
rého někdy začátkem šedesátých

let rozčílil formulář, který jsem
donesl ze školy a který zjišťoval
členství rodičů v různých organi-
zacích. Tehdy pronesl, že podko-
moušům, což měl být hanlivý vý-
raz, sloužit nebude,“ prozradil
Chalupa.

Svou nejnovější knihu Cha-
lupa pokřtil na malé scéně Mahe-
novy činohry v Brně, kde v minu-
losti působil jako kulisák a už
třetím rokem zde uvádí pravidel-
nou talk show se zajímavými ho-
sty. Kmotrem knížky se stal
ombudsman Pavel Varvařovský.

Patriot Kristián Chalupa pokřtil knihu povídek

K o p ř i v n i c e  (dam) – Únorová hudební na-
dílka v Mandale pokračuje. V sobotu 9. února ve-
čer prostor čajovny v suterénu Šustalovy vily při-
vítá pražskou alternativní kapelu Vložte kočku.

Kapela, která vznikla v roce 2008 a z původního
tria se rozrostla v kvarteto, má za sebou velmi
úspěšný rok. V březnu 2012 totiž na labelu
Landmine Alert vydala svou první dlouhohrající
desku TáTa, která byla vlídně přijata kritikou a jen
o něco později kapela zvítězila na přehlídce Malá
alternativa. 

Skupina, která sama o sobě mluví jako o „al-
ternativně mainstreamové“, vznikla v roce 2008
jako nový hudební projekt bratrů Kryštofa (hlasy,
zvuková stanice) a Cyrila (bicí) Kaplanových, ti
k sobě přizvali houslistu Jiřího Konvalinku a Vložte
kočku začali tvořit a hrát. Následně řady kapely
rozšířil pianista Tomáš Kubín. Naposledy kvarteto
muzikantů působících i v dalších hudebních pro-

jektech doplnil také nehrající člen Josef Lepša, který
se ve Vložte kočku stará o vizuální vyznění jejich
vystoupení.

Už sám název kapely napovídá, že Vložte kočku
přistupují ke svému hudebnímu snažení s velkou
dávkou nadhledu. Kapela svou hudbu šíří například
na flashdiscích ve tvaru kočičí pracky a i samotná
jejich tvorba obsahuje spoustu humoru a neotřelých
nápadů. Sami se označují za nezaškatulkovatelný
Pop-Noise-Hardcore-Emo-Post-Rap. Základem
zvuku kapely je promyšlená rytmická struktura, na
kterou jsou navěšeny promyšlené hudební aranže a
hravé texty Cyrila Kaplana. To vše navíc doplňují
zvuky, které mohou posluchače udivit, když pozná,
že je kapela všechny vytváří živě. Na živých vy-
stoupeních si navíc kapela získává publikum svou
bezprostředností, energií a improvizačním nadáním.
Začátek koncertu v Mandale je plánován na půl de-
vátou večer.

Vložte kočku zahrají zajímavou alternativu

K o p ř i v n i c e  (dam) - Za velkého zájmu veřejnosti byla v po-
lovině minulého týdne zahájena první letošní výstava v Lašském muzeu.
Nevelký výstavní prostor v prvním patře Šustalovy vily je doslova pře-
plněn panenkami všech možných velikostí, oděných do pečlivě
miniaturizovaných replik lidových krojů. Přestože výstava v Kopřivnici
nabízí zhruba osmdesát různých panenek v krojích, je to vlastně jen
zlomek kolekce, kterou Marie Žilová společně se svou mladší dcerou
Evou Jurmanovou vytvořily během uplynulých třinácti let.

Jak autorka prozradila, celá jejich kolekce čítá asi dvě stovky pa-
nenek a dále se rozrůstá. To, že by v brzké době došly oběma autorkám
náměty pro titěrnou práci, která je jim pouhým koníčkem, ovšem Žilová
rázně vyloučila. „Jednou se nás reportéři ptali, jestli už máme vytvořeny
všechny kroje, které se v minulosti na našem území nosívaly a nebo se
nosí. Musela jsem odpovědět, že rozhodně ne a za mého života je hotové
ani mít nebudeme,“ tvrdí autorka krojovaných panenek. Sedmnáct zá-
kladních krojových oblastí Čech a dalších víc jak šedesát krojových
oblastí na Moravě a ve Slezsku jsou podle ní jen těžko vyčerpatelnou
studnicí námětů, zvlášť když se autorky minikrojů věnují jak oděvům
pro slavnostní příležitosti, tak pro práci a běžný život. Navíc výroba krojů
je velmi pracná jak na přípravu, tak samotnou realizaci. Obě autorky to-
tiž úzkostlivě lpí na věrnosti svých zmenšenin krojů, a proto spolupracují
s muzei a etnografy a pamětníky, kteří jim dodávají obrazovou doku-
mentaci nebo jsou schopni přispět také odbornou radou. Ještě než se za-
čne se samotným šitím krojů, je třeba také získat potřebný materiál, a i to
je mnohdy velmi problematické, protože i zde se odráží perfekcionismus
Marie Žilové. „Režná vyšívací niť se skládá ze šesti vláken. My naše
zmenšené výšivky děláme jen jedním vláknem. Stejně tak se snažíme
získat látky, které budou svou strukturou odpovídat zmenšenině pů-
vodních materiálů,“ doplnila Žilová. Bohatost lidových krojů pak stojí
za tím, že i jejich realizace je velmi časově náročná. Ušít kroj na
čtyřiceticentimetrovou panenku, se kterými autorky pracují nejčastěji,
může podle jeho náročnosti trvat 40 až 150 hodin a někdy prý i více.Vý-
stava krojovaných panenek dvojice autorek z Nového Veselí na
českomoravské vysočině je v pořadí už šestnáctá a v Kopřivnici bude
k vidění až do 7. dubna.

Kroj pro panenku může vznikat

i 150 hodin, říká jejich autorka

Panenky v ručně šitých, historicky věrných a do detailu propracovaných zmenšeninách lidových krojů
mohou lidé v Lašském muzeu obdivovat ještě dva měsíce.                       FOTO: DAVID MACHÁČEK

p l a c e n á   i n z e r c e

Byli jsme zvyklí spojovat Kopřivnici s automo-
bily, dosud přežívá rčení Kopřivnice, město auto-
mobilů. I když už to není úplná pravda. Ale zůstává
a zůstane skutečností, že Kopřivnice leží v blízkosti
Beskyd, Štramberka, Hukvald, Hodslavic a dalších
turistických lákadel. Snad proto se už dávno, před
více než stoletím, i v Kopřivnici probouzel zájem
o turistiku. Když byl v r. 1895 ve Štramberku při-
činěním agilního MUDr. Adolfa Hrstky založen
odbor Klubu českých turistů, zhruba polovina jeho
členů byla z Kopřivnice. Členy výboru a význam-
nými činovníky se postupem času stali
i obyvatelé Kopřivnice. Vzpomeňme
např. obchodníky Františka Váňu, poz-
ději Emila Hanzelku, tovární zaměst-
nance Felixe Matznera, Isidora a Jana Bönische,
Čeňka Bortla, přednostu stanice Františka Šerka aj.

Nutno připomenout, že předseda Hrstka byl
velice aktivní. Krása městečka se svou jedinečnou
tváří se nabízela k obdivu. Dr. Hrstka byl vlastně
první, kdo si půvabu Štramberka povšiml v celém
jeho uspořádání, a svůj vjem si nechtěl nechat jen
pro sebe. Rozhodl se nabídnout skvost beskydského
podhůří očím a citům všech, kdož by o to stáli.
Adolf Hrstka a KČT se svou činností zasloužil o pro-
citnutí Štramberka do povědomí lidí. Za pár let svého
působení seznámil se s krajem natolik, že své roz-
hodnutí ukázat Štramberk lidem zdaleka, ale
i místnímu obyvatelstvu, vycházelo z jeho vlastní
zkušenosti, zkušenosti člověka příchozího ze vzdá-
leného kraje, z vlastního citlivého vnímání
nabízeného půvabu. O jeho vlastních výletech do
okolí svědčí i zápis v pamětní knize uložené kdysi
v rodném domku Františka Palackého v Hodslavi-

cích, kam se dr. Hrstka 21. 7. 1895 podepsal mezi
návštěvníky tohoto památníku.

Nelze zde vyjmenovat všechny akce a aktivity,
které Klub českých turistů pod jeho vedením vy-
konal. Stačí připomenout, že jeho přičiněním byla
vybudována turisticky i hospodářsky významná or-
ganizace, která před zkázou a úplným zničením za-
chránila zříceninu hradu a vybudovala široko daleko
známou rozhlednu Štramberská trúba, zřídila Ná-
rodní sad s bustami našich velikánů – kdysi doslova
galerii v přírodě. Na vrcholu Bílé hory zakoupili

pozemek pro stavbu rozhledny - mohyly
jako památníku padlých vojáků – ke
stavbě ale nedošlo. Turisté také vydali
několik propagačních publikací o Štram-

berku, Kotouči, Valašsku. Jednou z jeho prvních ak-
tivit bylo v roce 1898 vydání knihy Album Valaš-
ska. Toto album k oslavě 100. výročí narození
Františka Palackého sestavil dr. Hrstka. Vkusně
a s přehledem uspořádal soubor fotografií z Beskyd,
pohledy na Příbor, Nový Jičín, Starý Jičín, Valašské
Meziříčí, Hukvaldy, Vsetín, Hodslavice, Štramberk,
k nim připojil vyobrazení valašských krojů, lidových
staveb i jejich návrhů.

U příležitosti 30. výročí KČT postavili turisti-
ckou chatu, nazvanou podle Hrstkova přítele
Rašínova chata. Ta stojí na výčnělku Zámeckého
kopce, přibližně v místech, kde kdysi stával spodní
palác hradu. Na jižní straně se rýsuje pásmo beskyd-
ských velikánů i s Radhoštěm, na západní straně
jsou libotínské lesy, vedle rovina kravařská, za ní
bruntálské hory s občas se objevujícím Pradědem…

(Pokračování příště)
Josef Adamec

Kopřivnice a turisté - část první
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KINO PULS

Čt 7. - pá 8. února v 17.30
hodin thriller Španělska, USA
Nic nás nerozdělí. Příběh za-
ložený na skutečné události jedné
rodiny, která v roce 2004 přežila
úder ničivé vlny tsunami
v Indickém oceánu

Čt 7. února ve 20 hodin
akční film USA Gangster Squad
- Lovci mafie. Gangster Mickey
Cohen  řídí většinu nelegálních
aktivit ve městě a pod kontrolou
má i veškeré místní orgány.
Ohrozit jej může pouze tajná jed-
notka losangeleské policie...

Pá 8. - po 11. února ve 20
hodin životopisné drama USA
Hitchcock. Film odhaluje nejen
historii natáčení jednoho z nej-
slavnějších filmů všech dob, ale
také podmanivý milostný příběh
slavného režiséra a jeho ženy

So 9. - po 11. února v 17.30
hodin psychothriller Francie Ma-
niak. Obrazově odvážný, psy-
chologicky komplexní a hluboce
děsivý výlet do noční můry vraha
a jeho obětí...

Út 12. února v 19 hodin
Minikraťasy - vítězné filmy loň-
ského Anifestu a Největší přání
Jana Špáty a Olgy Špátové (Fil-
mový klub)

Čt 14. - pá 15. února
v 17.30 hodin akční film USA
Konečná. Šerif Ray Owens pů-
vodně pracoval u losangeleské
policie, ale po jedné zpackané
akci skončil jako šerif ospalého
městečka u mexických hranic...

Ne 17. února v 17 hodin hu-
dební dokument VB Glaston-
bury - atmosféra hudebního fes-

tivalu s nejdelší historií na světě
zachycená na filmu

Ne 17. února ve 19.30 hodin
Queen: Hungarian Rhapsody
Live In Budapest ´86 - záznam
koncertu

KULTURNÍ DŮM

So 16. února v 18.45 hodin
Giuseppe Verdi: Rigoletto -
přímý přenos z Metropolitní
opery v New Yorku

MĚSTSKÁ

KNIHOVNA

Voda v mnoha podoben-
stvích - výstava fotografií Jin-
dřicha Ondrúše a Libora Tkáče
s tématem vody (výstava potrvá
do 29. března)

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zá-
topkových - informace o spor-
tovních úspěších manželů Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá ex-
pozice věnovaná někdejší místní
továrně na hliněné zboží a kop-
řivnickým rodákům, zejména

pak malíři a ilustrátoru Zdeňku
Burianovi

Aktuální výstava (do 7.
dubna): Krojované panenky -
kroje prosté i sváteční 

K - GALERIE

Aktuální výstava (do 3.
března): Matouš Valchář a To-
máš Kurečka - obrazy, grafika
(út 11 - 17, st - ne 10 - 17 hodin)

MUZEUM

FOJTSTVÍ

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě bryček a kočárů a výz-
namným místním rodákům

Aktuální výstava (do 8.
března): Zapomenutá Kopřiv-
nice - výstava fotografií

ŠTRAMBERK

Ne 10. února v 17 hodin
Jazz U Písařů - koncert mladé
talentované zpěvačky Markéty
Komárové

KINO ŠTRAMBERK

Ne 10. února v 18.30 hodin
komedie USA Sedm psycho-
patů

Ne 17. února v 18.30 hodin
dobrodružný animovaný film
USA Rebelka

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Pátek 8. února - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Pátek 15. února - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

UPOZORNĚNÍ
Vzhledem k narůstajícímu

rozsahu a počtu příspěvků do ru-
briky „Dopisy čtenářů“ budou
nově přijaté texty délkově ome-
zeny. Důvodem omezení je mož-
nost otištění příspěvků pokud
možno v aktuálním čase. Uve-
řejňovány budou texty do roz-
sahu 35 normořádků s tolerancí
+ 2 řádky, tedy přibližně 2 100
znaků. V případě delších textů
bude příspěvek po dohodě s au-
torem buďto rozdělen do více vy-
dání KN, nebo zkrácen na stano-
venou délku. V případě zájmu
pro Vás máme připravenu také
šablonu ve formátu doc, ve které
je možné text v požadované délce
napsat nebo upravit. Tuto šablonu
Vám na požádání na e-mail
kopr.noviny@koprivnice.cz rádi
zašleme.                      Redakce

Kopřivnických novin

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Nejnovější knihou autora dvou bestsellerů Mariusze Szczygiela

se jmenuje Láska nebeská. Je to soubor jiskřivých fejetonů psaných
pro sobotní noviny.

Sebevrah vlastně po smrti netouží, chce jen zpátky dřívější život,
ale čas nelze otočit jako koně… Hlavní postavou knížky Zahradník
pana Darwina je osudem těžce zkoušený muž, který po manželčině
smrti žije sám se dvěma těžce postiženými dětmi. Za elegický příběh
ze 70. let 19. století, kdy církev ztrácí svou pozici a na uprázdněné
místo nezpochybnitelných jistot a pravd se derou nové vědecké teorie,
získala autorka knihy Kristina Carlsonová Státní cenu za literaturu.

Román o největším českém mecenáši Josefu Hlávkovi se jmenuje
Mecenáš v obnošené vestě. Je čtvrtou částí románového cyklu Lužan-
ská mše. Autorkou cyklu je nestorka české literatury Valja Stýblová.
Třetí část Lužanské mše se jmenuje Musis amicus.

Román Miloše Urbana Praga piccola je román o proměně čes-
kého světa z rakousko-uherského pořádku přes naděje, radosti i krize
masarykovské republiky do nejistoty prvních let druhé světové války. 

Román Když byl bůh králík pokrývá čtyři desetiletí a pohybuje
se mezi předměstím anglického Essenu, divokým mořským pobřežím
v Cornwallu a ulicemi New Yorku. Poutavě vypráví o dětství, vý-
střednosti, temnějších stránkách lásky a sexu i o síle rodinných pout.
Sarah Winmanová napsala s citem, nadhledem i černým humorem
pozoruhodnou knihu, která je nejvíc ze všeho příběhem o lásce ve všech
jejích podobách.

Autobiografická kniha novináře Charlese Laurence, jehož otec
byl vysoce postaveným britským diplomatem, vypráví příběh rodiny,
která v 50. letech pobývala v Praze a kterou tento pobyt hluboce za-
sáhl. Autor knihy Společenský agent Jiří Mucha byl v té době malý
chlapec a sotva mohl chápat vše, co se kolem něho dělo. Ale právě
v tom tkví kouzlo vzpomínek, viděných dětskýma očima. Po roce 1989
se autor vrací do Prahy a snaží se na základě rozhovorů a dostupných
dokumentů rozluštit důvody a okolnosti dějů, které zasáhly jeho ro-
dinu. Celý příběh rámují dva rozhovory s Geraldinou Muchovou, na
základě kterých se rozkrývají děje, pečlivě nachystané Státní
bezpečností, v nichž Jiří Mucha sehrál roli „společenského agenta“…

Vzpomínka na Josefa Svobodu
V prosinci loňského roku se tatrováčtí vývojáři

tiše rozloučili s někdejším kolegou Josefem Svo-
bodou. Rodák z Přimětic u Znojma, narozený 12.
5. 1924, přišel jako absolvent průmyslovky do po-
válečné Tatrovky. Spolu s dalšími vrstevníky vy-
tvářel tým nových tatrováckých konstruktérů. 

Svou tvůrčí činností se hned zapojil do pří-
pravy nových sportovních vozů. Typ T602, který
se zúčastnil v roce 1949 závodů na Masarykově
okruhu v Brně, byl doprovázen skupinou ta-
trováckých nadšenců, kteří se do Brna vypravili na
korbě pod plachtou náklaďáku T111. Účastníky
závodů byly i známé a populární zahraniční firmy
jako Ferrari, Talbot, Maserati atd. Na Tatře 602,
řízené Bruno Sojkou, obdivovali nadšení diváci
mimo jiné schopnost absolvovat trasu závodu bez
doplňování paliva, a tedy bez zastávek. 

O rok později inicioval vzpomínaný Juzek Svo-
boda stavbu monopostu T 607 s novým motorem T
603, který továrna s úspěchem předvedla opět na
Masarykově okruhu a nejen tam. I tento model
uspěl v konkurenci světových značek, tentokrát
v kategorii „F1“. Úspěšné období dominance ta-
trováckých sportovních vozů přerušilo politické
rozhodnutí, ukládající Tatře soustředit kon-
struktérské a výrobní úsilí na nákladní automo-
bily. 

Tvůrčí schopnosti Josefa Svobody si brzy po-
všimlo i vedení podniku. Byl pověřován vedením
tvůrčích skupin při konstrukci nových potřebných
typů jako T128, obojživelného pásového vozidla
VOŽ, modernizací T111 pro civilní dopravní úkoly.
Společně s Ing. Boleslavem Hanzelkou byl za-
řazen do celostátního týmu, který pro potřeby če-
skoslovenské armády zkonstruoval třínápravové
vozidlo Praga V3S.

V Tatře poté zavedl také sériovou výrobu osob-
ního vozu T603. Svůj svazek s Kopřivnicí upevnil
v té době sňatkem s Drahomírou Hinnerovou.

V období 1953/54 soustředil mladé kon-
struktéry při vývoji nových typů podvozků T137
a T138, které také odborně vedl a vychovával. Toto
období se vyznačuje mimo jiné spoluprací
s externími designéry. Vedením podniku byl ve
věku 32 let jmenován do funkce hlavního kon-
struktéra, jako nejmladší na této pozici.

V roce 1963 – po pátém sjezdu KSČ – byl pře-
místěn do výroby na montáž, kde však dlouho
nepobyl a byl převeden do technického úseku, od-
dělení perspektivního rozvoje. Na technické úrovni
typů T148 a T813 se jeho podíl soustředil do tech-
nického zadání ve formě Základních technických
podmínek pro jejich vývoj.

Při zpracování rozvojového záměru na zvýšení
objemu výroby tatrovek na 15000 kusů vozidel
pro potřeby zemí RVHP zpracoval pro vedení pod-
niku strategii zajištění konkurenčně schopné tech-
nické úrovně a kvality těchto nových vozidel.

Rozhodující roli sehrál při budování vývojář-
ských zařízení jako zkušebního polygonu, dyna-
mické zkušebny, zkušebny motorů. Jeho vynalé-
zavost umožnila budování těchto zařízení
z neinvestičních prostředků plánu technického roz-
voje, což potvrdila i následná ministerská kontrola.
Tím se vývojová základna tatrovky dostala na sou-
měřitelnou evropskou úroveň. 

Svůj obor neopustil ani po odchodu na důchod
a působil jako lektor v místní Akademii třetího
věku.                                           O. Procházka

Vánoční víkend Šedých Myšek 
Poslední společný víkend tohoto roku si užily

Šedé Myšky od 14. do 16. prosince v klubovně. 
V pátek po příchodu všech dětí jsme vyrazili

ven užít si sněhových radovánek. Děti měly mož-
nost za splnění úkolu získat lístečky na velkou Vá-
noční hru a sněhu si dostatečně užili i vedoucí.

Hledání ztracené bílé rukavice ve sněhu po tmě
jsme nakonec vzdali a vrátili se pro ni ráno. Jeli-
kož nám sníh přes noc roztál, cesta na Fojtství, kde
se konala výstava hlavolamů, nám utíkala rychleji,
než kdyby se děti cestou ještě koulovaly. Po pří-
chodu na místo dostal každý svůj vlastní pracovní
list a mohl se pustit do řešení vystavených
hlavolamů. Některé vyžadovaly kolektivní řešení,
jiné znalost koření a jeho rozpoznání a další tro-
chu toho logického uvažování. Po příchodu zpět do
klubovny jsme začali s vánoční výzdobou a pří-
pravou slavnostní Vánoční večeře. Po večeři jsme
si zazpívali koledy, nechyběly také vánoční zvyky
a rozbalování dárečků. V neděli ráno nám polovina
dětí musela odejít z rodinných důvodů a ta druhá
půlka pomohla s úklidem a po obědě se taky vy-
dala na cestu domů.

Za PS Kopřivnice Kamila Šumšalová

Vánoční víkend na Pstruží
Po roce jsme se opět sešli, abychom oslavili

duch Vánoc v pionýrském stylu, tak jako každý
rok. 

Ještě před víkendem napadlo hodně sněhu
a těšili jsme se na bílé Vánoce na Pstruží. Ale co
se nestalo. 

V pátek jsme přijeli za tmy a nestihli jsme se
jít ven koulovat. Ráno přišla obleva, a to doslova.
Nikde nic, žádný sníh. To nám ale nezabránilo jít
v sobotu s dětmi ven a postavit sněhuláky. Vá-
noční Pstruží se vždy nese v duchu pohody a ne
soutěžení. Proto skupinky dětí hrály dohromady jen
8 velkých a pár drobných her. Štědrý večer byl
opět nádherný. Rozzářená očička dětí, když přijdou
do jídelny, kde jsou zapálené pouze svíčky a ště-
drovečerní hody připravené na stole, jsou na
Vánočním Pstruží snad to nejkrásnější. Věřím, že
tato akce bude pokračovat ještě po několik gene-
rací. Šťastné a Veselé Vánoce.        

Za PS Kopřivnice Mira Klimecký

Silvestr
Jelikož jsme o víkendu oslavili s dětmi Vánoce,

tak nám nezbylo než ve středu 19. prosince oslavit
společně Silvestr. A dali jsme si opravdu záležet. 

Zatímco vedoucí v kuchyni připravovali občer-
stvení, děti si vyrobily čepičky na oslavu.

Těsně před „půlnocí“ jsme na stoly nachystali
pečené brambory, jednohubky, cukroví, brambůrky
a jiné dobroty. Nachýlila se půlnoc, a tak jsme po
odpočítávání bouchli dětský šampus a popřáli si
šťastný nový rok. 

Aby naše oslava příchodu nového roku nebyla
bez ohňostroje, přišly na řadu prskavky. Oslava se
všem líbila a nám nezbývá než se těšit na první
schůzku v novém roce 2013.

Za PS Kopřivnice Gabriela Šumšalová

Výšlap na Javorník 
Po vánočních svátcích jsme se opět šli pro-

větrat ven a zdolat nejbližší kopec - Javorník. 
Sraz byl v Kopřivnici na nádraží, odkud jsme

se vydali vlakem do Veřovic a po cestě se k nám
přidávali další odvážlivci. Rozděleni na 2 skupinky
jsme vyrazili vstříc vrcholu. Kluci to vzali kolmo
po svahu a my jsme s dětmi šli okolo, pěkně po
cestě. Největším tahounem byla Terinka, border
kolie, které kopec, déšť ani namrzlá cesta nevadila
a táhla celou skupinku kupředu. Po menších občer-
stvovacích zastávkách jsme nakonec vrchol zdolali. 

Počasí nám ale letos nevyšlo, a jelikož občas
pršelo, padal sníh a pěkně foukalo, na vrcholku
jsme se moc dlouho nezdrželi a vydali jsme se
dolů. Po zastávce na polívku a teplý čaj už nám
nezbývalo než nasednout na vlak a nechat se unášet
domů.       Za PS Kopřivnice Kamila Šumšalová

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů

Jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od
jedné do devíti.

SUDOKU
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Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

♦ Prodám dr. byt 3 + 1, 80 m2,
dobře dispozičně řešený. Tel. 737
811 329
♦ byt 3+1 v Kopřivnici, cena
510 000 Kč, volný ihned. Tel. 723
698 108, RK nevolat!
♦ byt 2 + 1 v os. vl. ve Štram-
berku, ul. Nádražní - pod Palár-
nou. Cena dohodou. Tel. 604 632
843
♦ dr. byt 1+1 v Kopřivnici. Tel.
776 691 014
♦ Pronajmu byt 2+1 na ul. ve-
dle MŠ Jeřabinka, v os. vlastni-
ctví, 52 m2, s balkonem, nezaří-
zený. Volný od 1. května. Tel. 724
755 903
♦ 1 + 1 na ulici Štramberské
(naproti kostelu), celkový nájem
6 000 Kč, volný od 1. února, nej-
lépe do dlouhodobého pronájmu.
Tel. 605 388 237, 602 871 003

♦ starší čalouněné židle, cena
50 Kč/ks. Tel. 737 230 779
♦ postel manželská, smrkový
masiv, polohovací rošty - hlava,
nohy. Matrace - firma Jelínek -
zdravé spaní, cca 8 let, cena do-
hodou. Tel. 724 755 903
♦ zrní (pšenice, ječmen, oves)
pro morčata, potkany... Levně -
zbylo mi větší množství. Tel. 606
726 557
♦ zachovalé dívčí brusle vel.
39, cena 100 Kč a nové nepoužité
dívčí brusle vel. 38, velmi pěkné,
cena 500 Kč. Tel. 728 133 366
♦ školní aktovku s motivem
princezny, pěkná, vhodná pro 1. -
5. třídu, cena 200 Kč. Tel. 728
133 366
♦ zachovalou lednici cca 150
cm s malou mrazicí zásuvkou - asi
30 litrů. Cena dohodou. Tel. 732
183 731

i n z e r c e

b y t y

p r o d e j

♦ Prodám velmi pěkný RD
v Kopřivnici, ul. Záhumenní, z ro-
dinných důvodů. Výhled na Bílou
horu, Váňův kámen a Štramberk.
Podrobnější informace na tel. 732
854 018
♦ Prodám nebo pronajmu
garáž pod Bílou horou. Volná
ihned. Tel. 776 691 014

n e m o v i t o s t ir ů z n é

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

10 kříženců - pes
6 kříženců - fena
3 jezevčíci - pes
3 kříž. NO - pes (štěňata)

NO - fena
americký buldok - pes

dalmatin - pes
anglický pointr - pes
labrador - pes
srnčí špic - pes, fena
kříženec NO - pes

z a m ě s t n á n í

♦ www.prace-internet.eu
♦ Hledám 2 - 3 organizačně
schopné spolupracovníky na
pobočku české firmy. Flexibilní
pracovní doba, ochota učit se no-
vým věcem. Komunikativnost
a znalost práce na PC podmínkou.
Kontakt: +420 728 424 217;
hanzelkovajana@seznam.cz
♦ Hledám práci jako
uklízečka - pomocnice. Nabízím
precizní, rychlou práci. Případně
péči o zeleň. Tel. 605 486 989

- prospekty, modely aut, hračky,
pohlednice aj. Tel. 725 954 739
♦ staré fotoaparáty. Tel. 725
954 739
♦ srnčí a jelení paroží, prepa-
rovaná zvířata, trofeje a jakékoliv
vzduchovky. Tel. 736 181 270

k o u p ě

♦ vojenské a četnické věci:
pušky, pistole, náboje, šavle,
bodáky, helmy, uniformy, vyzna-
menání a jiné vojenské zajíma-
vosti. Tel. 736 181 270
♦ staré hračky vyrobené před
r. 1989 značek Omnia, Ites, Mär-
klin, aj. staré hračky na dálkové
ovládání, vláčky. Tel. 736 181 270
♦ modely parních strojů. Tel.
736 181 270
♦ hodiny, hodinky, svícny, žeh-
ličky, zvonky, mince, bankovky,
vyznamenání, staré pivní lahve,
staré hudební nástroje aj. Tel. 736
181 270
♦ staré předměty s logem Tatra

♦ Dne 28. 1. 2013 ve večer-
ních hodinách byly u silnice ko-
lem průmyslové zóny (Erich
Jaeger) nalezeny dřevěné sáňky.
Jsou k vyzvednutí na telefonu 723
824 090
♦ Hledám spolucestujícího na
dojíždění z Kopřivnice do Frýd-
ku-Místku a zpět. Odjezd z Kop-
řivnice cca 7.30 hod., zpět cca 16
- 16.30 hod. Odjezd mohu časově
přizpůsobit. I příležitostně. Tel.
777 808 843
♦ Hledám pohodovou spolu-
bydlící. Tel. 774 728 244

a u t o - m o t o

pneu, centrál + dálkové ovládání
+ alarm, zámek zpátečky Defend
lock, servo, autorádio + CD, ná-
hradní kolo a mnoho další vý-
bavy. Oblíbený vůz německé vý-
roby. Cena: 59 900 Kč. Tel. 603
742 399 

♦ Prodám Volkswagen Bora
1.6, r. v. 2000, 1595 ccm, 74 kW.
Výbava: 4x airbag, ABS, klima-
tizace, Alu kola + letní pneu Mi-
chelin, plechové disky + zimní
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♦ Aquafitness: st 18 - 19 hodin
♦ Bruslení veřejnosti: so 9. 2. 14.30 - 15.45, ne 10. 2. 15.15 - 16.30,

so 16. 2. 14.45 - 16, ne 17. 2. 14.45 - 16 hodin
♦ Florbal: so 9. 2. v 19 hod. FBC Vikings Kopřivnice - FbC Playmakers

Prostějov (15. kolo II. ligy mužů), ne 10. 2. v 10 hod. FBC Vikings
Kopřivnice - FBS Olomouc (16. kolo II. ligy mužů), ne 10. 2. v 9 hod. FBC
Vikings Kopřivnice - FbC BD STAV Frýdek-M., ve 13.30 hod. FBC Vikings
Kopřivnice - FBC Třinec (11. a 12. kolo II. ligy žen) - vše hala SOU Kopř.

♦ Futsal: so 16. 2. ve 20 hod. Komax Kunčice p. O. - Květnice Tišnov
(17. kolo II. ligy) - hala ZŠ E. Zátopka Kopřivnice 

♦ Házená: so 16. 2. od 8 hod. turnaj mladšího dorostu, v 18 hod. KH
Kopřivnice - HCB Karviná (18. kolo Tipgames Extraligy mužů), ne 17. 2.
od 8 hod. turnaj staršího dorostu - vše hala ZŠ E. Zátopka

♦ Krytý bazén: čt 7. 2. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 8. 2. 6 - 8,
14.30 - 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 9. 2. 12 - 21, ne 10. 2. 10
- 19, po 11. 2. zavřeno, út 12. 2. 6 - 15.30, 17.30 - 21, st 13. 2. 6 - 8, 14.30
- 16.30, 19 - 21, čt 14. 2. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 15. 2. 6 - 8, 14.30
- 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 16. 2. 12 - 21, ne 17. 2. 10 - 19
hodin. V úterý a čtvrtek dětský bazén dopoledne (do 11.15 hodin) uzavřen

♦ Rekreační turistika: so 9. 2. v 8.25 hod. ČD, Jeseník n. O. ČD,
Blahutovice, Dub, Polouvsí, Jeseník n. O. ČD, st 13. 2. v 8 hod. BUS
Kolonie, Nový Jičín BUS, Starý Jičín, Svinec, Skalky, Nový Jičín BUS, so
16. 2. v 8.25 hod. ČD, Příbor ČD, Hájovský Dvůr, Větřkovice, Lubina, Kop-
řivnice

♦ Sauna: út 14.30 - 21 ženy, st 14.30 - 21 muži, čt 14.30 - 21 ženy,
pá 10 - 12 muži, 12 - 14 ženy, 14.30 - 21 muži, so 10 - 11.30 saunování ro-
dičů s dětmi od 2 let, 12 - 16.30 „párovka“ (muž + žena, event. dítě), 16.30
- 21 společná, ne 10 - 19 společná

♦ Volejbal: so 9. 2. v 10 a ve 14 hod. KV Kopřivnice - Opava Kate-
řinky (25. a 26. kolo KP I. třídy mužů)

k a m   z a   s p o r t e m

♦ Florbal: muži (13. – 14. kolo MS ligy): FBC Český Těšín – FBC
Vikings Kopřivnice B 2:3 (0:1, 2:1, 0:1), FBC Vikings Kopřivnice B – SK
Domaslavice 5:4 (3:2, 0:1, 2:1); junioři (15. a 16. kolo II. ligy): FBC Vi-
kings Kopřivnice – Sanasport Gullivers Sokol Brno I 0:5 (0:3, 0:0, 0:2), FBK
Horní Suchá - FBC Vikings Kopřivnice 6:5 (2:3, 2:2, 2:0); ml. žáci (tur-
naj Petrovice): FBC Vikings Kopřivnice – Petrovice 12:1, - Štěpánkovice
8:0, - Slovan Havířov 9:0, - Skorpions Ostrava 4:2; mladší žáci nepoznali
na turnaji porážku, dovedli jej k celkovému vítězství a právem se radovali
ze zlatého poháru.

♦ Hokej: ml. dorost (20. a 22. kolo Eliod ligy): HC Olomouc B –
HC Černí Vlci 4:2, branky Kopř.: Kalus, Gřesík; HK Jestřábi Prostějov –
HC Černí Vlci 6:1, branka Kopř.: Vilém; 8. třída (dohrávka 21. kola ŽL):
HC Frýdek-Místek – HC Černí Vlci 0:7 (0:2, 0:3, 0:2), branky: Gřesík 2,
Vavřík 2, Kalus 2, Juřena; 6. třída (dohrávka 21. kola ŽL): HC Frýdek-
Místek – HC Černí Vlci 3:5 (0:2, 2:1, 1:2), branky Kopř.: Smékal 2, Kleniar,
Červenka, Vašenka; 5. třída (5. kolo nadstavby ŽL): HC Černí Vlci – HC
Bohumín 12:1. 

♦ Volejbal: muži (23. – 24. kolo KP I. třídy): SK Metylovice – KV
Kopřivnice 1:3 (-22, 21, -18, -33), 3:2 (19, -18, 23, -18, 13); kadetky (23.
a 24. kolo KP): TJ Mittal Ostrava B – KV Kopřivnice 1:3 (-18, -11, 21, -
20), 0:3 (-16, -21, -12).

v ý s l e d k y

O s t r a v a ,  O t r o k o v i c e  (jfk) – So-
lidní úspěch si dovezla Alena Chromečková, zá-
vodnice Atletického klubu Emila Zátopka Kop-
řivnice, z halového přeboru Moravskoslezského
kraje, který hostila 20. ledna Ostrava. V běhu
na 60 m tam postoupila osobním rekordem 8,83
s jako šestá do finále A a v něm pak dalším
osobním maximem 8,74 s vybojovala krásnou
třetí příčku. „V rozběhu jsem trochu zaspala na
startu, finále už se mi v tomhle směru povedlo
a z času i umístění mám radost,“ byla spoko-
jena třináctiletá závodnice.

O dva dny dříve se v závodě 1. olomoucká
hala mládeže dařilo další atletce kopřivnického
klubu Báře Horákové. V běhu na 800 m
obsadila v konkurenci jedenácti závodnic dru-
hou příčku, a to pěkným výkonem 3:03,93 min.
Umístění je o to cennější, že Bára je mladší žá-
kyní teprve prvním rokem. K úspěchu na osmi-

stovce přidala ještě sedmé místo ve skoku vy-
sokém výkonem 120 cm.

Medailovým ziskem skončil pro AK EZ
Kopřivnice i II. ročník otevřeného mistrovství
Otrokovic atletických přípravek. V trojboji,
který čítal běh přes překážky, skok z místa a hod
medicinbalem, se v tamní hale představilo cel-
kem 140 dětí ročníku 2002 a mladších, a to
z Otrokovic, Vsetína, Valašského Meziříčí,
Uherského Hradiště či Zlína. Cenné zlato pro
kopřivnické barvy vybojovali Hana Soukalová
v kategorii dívek r. 2004/05 a Matěj Melčák
v kategorii chlapců r. 2006 a mladší. Stříbro při-
dala Petra Benišová a bronz Amálie Hanzel-
ková, obě v kategorii dívek r. 2006 a mladší.
Kromě cenných kovů ale Kopřivnice brala
i řadu dalších pěkných umístění.

Z výsledků závodníků AK EZ Kopřivnice
v měsíci lednu: zahajovací závody st. žactva
v Ostravě (Ostrava, 12. 1.): 60 m: 5. A. Chro-

mečková 8,84 s; zahajovací závody ml. žactva
v Ostravě (Ostrava, 13. 1.): 60 m: 6.
V. Hajdušková 9,53 s, skok daleký: 11. V. Han-
zelková 357 cm; 1. olomoucká hala žactva:
800 m ml. žačky: 2. B. Horáková 3:03,93 min., vý-
ška ml. žačky: 7. B. Horáková 120 cm; krajský
přebor MS kraje st. žactva: 60 m: 3. A. Chro-
mečková 8,74 s; dálka: 15. A. Chromečková 387
cm; II. ročník otevřeného mistrovství Otrokovic
atlet. přípravek (Otrokovice, 24. 1.): chlapci
r. 2006 a mladší: 1. M. Melčák; dívky r. 2006
a mladší (14 závodnic): 2. P. Benišová, 3. A. Han-
zelková, 4. K. Koďousková, 6. D. Bačová; chlapci
r. 2004/05 (23 závodníků): 11. O. Holaň, 22. M.
Hruška; dívky r. 2004/05 (29 závodnic): 1. H. Sou-
kalová, 4. N. Chovanečková, 6. L. Bačová, 10.
P. Sopuchová, 11. M. Stanojković, 12. E. Feilha-
uerová, 16. S. Šipošová, 19. A. Petričová, 20. M.
Melčáková, 21. N. Maternová; dívky r. 2002/03 (31
závodnic): 28. K. Buchtová; atletická středa (Os-
trava, 30. 1.): 60 m př. ml. žačky: 4. N. Březinová
12,77 s, dálka ženy: 18. N. Březinová 383 cm,
60 m ženy: 16. V. Hajdušková 9,30 s.

Č e s k ý  T ě š í n  (jfk) – Na výbornou vyšel judistům ze Zá-
višic vstup do nové sezony. Z žákovského turnaje v Českém Těšíně,
který se konal 19. ledna, dovezli dvě medaile.

Radek Rýpar si v tabulce váhy do 38 kg poradil s každým sou-
peřem před časovým limitem na ippon. Nejprve poslal na lopatky
krásnou uči matou hranického Viktora Webra. V dalším utkání dostal
do držení Nikolase Tokara z Baníku Ostrava a po předepsaných 25 se-
kundách si za vítězství připsal na konto do tabulky dalších 10 bodů.
O vítězi rozhodoval poslední duel s dosud neporaženým Jiřím
Kučerou, který si na domácí půdě brousil zuby na zlato. Rýpar byl však
lepší. Nejprve takticky a trpělivě četl Kučerův styl a ve druhé polo-
vině souboje skvěle kontroval chvatem de aši harai. Na technicky do-
konale provedenou nožní techniku nedokázal Kučera reagovat
a odsunul se tím na druhé místo. Radek Rýpar tak okusil první vítěz-
ství v kategorii starších žáků. 

Filip Hanzelka si na těšínském tatami odbyl premiéru v žákovské
kategorii. Mezi mladšími žáky do 34 kg začal nebojácně. Hned v prv-
ním zápase s Jakubem Feradem z Baníku Ostrava dokázal použít
efektní chvat tomoe naga a po pádu soupeře na čistá záda to zname-
nalo první vítězství. V dalším utkání o první místo ve skupině se střetl
s dobře známým Luďkem Kubíčkem z SKP Frýdek-Místek. Hanzelka
se hned na začátku dostal do vedení 5:0 a stejný stav trval až téměř
do samotného konce. V něm ovšem Kubíček zmobilizoval všechny
síly a doslova v závěrečných sekundách hodil svého soupeře na ippon.
V posledním zápase o bronzovou medaili dokázal Filip Hanzelka pře-
konat hořkost z těsné porážky. V utkání s Matyášem Fuskem z SKP
Frýdek-Místek zabojoval a chvatem ouči gari si otevřel cestu
k pěknému třetímu místu.

Judisté ze Štramberka uspěli pro změnu na turnaji v Třinci.
Nejvýrazněji se prosadil Petr Štichauer mezi benjamínky do 26 kg. Ani
v jednom zápase nezaváhal, vždy zvítězil před časovým limitem
a právem stanul na stupni nejvyšším. Teprve osmiletý Vojtěch David
překvapil při svém prvním startu druhým místem v kategorii do 28
kg, Radek Kostelník (32 kg) zůstal těsně pod stupni vítězů.

Atleti sbírají zkušenosti na halových závodech

Judisté uspěli na turnajích
v Českém Těšíně a Třinci

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Pře-
devším kadetky dělají aktuálně ra-
dost místnímu volejbalovému
klubu, který hraje pod názvem KV
Kopřivnice soutěže mužské i žen-
ské složky. Právě kadetky, které
působí v krajském přeboru, se ak-
tuálně pohybují v tabulce nejvýše.
Patří jim druhá příčka, muži i ženy
jsou na tom v soutěžích stejné
úrovně o poznání hůře.

ŽENSKÁ SLOŽKA. Tým
kadetek sice neoplývá kvantitou,
zato je kvalitní. „Sezonu jsme za-
čali se čtrnácti děvčaty, ale dnes
jich je bohužel už jen devět. Šest
jich je ovšem na výborné úrovni,
a to se málokdy vidí. Jsou to při-
tom teprve starší žačky,“ říká nový
předseda klubu Zdeněk Grabov-
ský, který tým trénuje.

Soutěž hraje celkem devět
družstev. Mezi tři, která vynikají,
patří Mittal Ostrava B, Frenštát pod
Radhoštěm a Kopřivnice. Mezi
nimi se s největší pravděpodobno-
stí rozhodne, kdo postoupí do kva-
lifikace o I. ligu kadetek. „Naším
cílem je si ji zahrát, jak to ale bude
dál, nevím. V tuto chvíli nedokážu
říci, jestli se mi děvčata rozutečou
nebo zůstanou, spíš se přikláním
k tomu, že nezůstanou pohromadě
a budou hrát už za ženy. Zároveň
budu jen rád, když některá najdou
uplatnění v klubech, kde se hraje na
vyšší úrovni. Talent na to rozhodně
mají,“ myslí si Grabovský.

Každopádně plánuje, že
v příští sezoně budou hrát v dresu
Kopřivnice soutěž žačky. V sou-
časné době spojil místní klub

v tomto směru síly se Štramber-
kem a pod jeho hlavičkou hrají ža-
čky krajský přebor. „Příští rok už je
ale budeme mít zase tady, protože
věřím, že se nám urodí mladší ža-
čky a dáme družstvo dohromady,“
říká Grabovský. Brát by klub měl
mít z čeho. Mladším žačkám a ka-
tegorii přípravek se totiž věnuje ve
spolupráci s DDM Kopřivnice, kde
o ně pečují trenérky Hanzelková
a Stuchlíková.

Ženy KV Kopřivnice udělaly
podle Grabovského od loňska zna-
telný pokrok. „Loni jsme uhráli
celkem jen tři vítězství, letos už
jich máme v tuto dobu pět. Bohu-
žel hoříme na nahrávce, nemáme
tak zkušenou hráčku, jak bych si
představoval, každopádně pří-
slibem jsou dvě slušné nahrávačky
v kadetkách. Na jaře se nám budou
překrývat jen tři zápasy, tak budou
moci nastoupit. Trénujeme dohro-
mady, takže by to neměl být pro-
blém. Je tam sice generační rozdíl,
ale mladší holky ty starší pomalu
výkonnostně dohnaly,“ vysvětluje
Grabovský, který na tréninku žen-
ské složky spolupracuje s Jiřím
Pustkou.

MUŽSKÁ SLOŽKA. Ne-
příliš veselý je pohled na tabulku
krajského přeboru I. třídy mužů.
Kopřivnice je aktuálně osmá,

a bude tak nejspíš bojovat o udržení
soutěže. „Pravda je, že při posled-
ním rozhovoru jsme uvedli, že naší
snahou bude hrát v horní polovině
tabulky. Dnes se ukazuje, že jsme
si plně neuvědomovali situaci.
Snaha sice je, ale naše plány se

neplní,“ říká organizační pracov-
ník klubu Břetislav Habarta.

Tým mužů se radikálně
obměnil, omladil. „Bohužel, i když
někdejší junioři hrávali první ligu,
jsou to dnes studenti vysokých škol
a tím trpí tréninková morálka. Z dr-

tivé většiny je trénink závislý na
tom, kdy sem dorazí. Většinou to
bývá až v pátek a jeden trénink
týdně je málo. Suma sumárum, to
je ten hlavní důvod toho, proč se to
nelepší,“ objasňuje Habarta a do-
dává: „Takový stav asi ještě bude
nějakou dobu trvat. Jsme rádi, že ti,
co mají čas, tedy starší hráči,
trénují. Víme, není to koncepční
práce, ale je to cesta k záchraně
soutěže.“ Mužská mládežnická
složka, která je pod klubem, pra-
cuje pod vedením Zdeňka Krajčíra
při ZŠ Alšova. Tato práce se zdárně
rozvíjí, nicméně bude trvat mini-
málně šest let, než jeho svěřenci
dorostou do věku, kdy budou
schopni nastoupit v kategorii mužů.        

Z volejbalových týmů KV Kopřivnice se aktuálně nejvíce vede kadetkám

KP kadetek po 24. kole
1. Frenštát 22 21 1 0 63:10 61

2. Kopřivnice 22 20 2 0 61:11 59

3. M. Ostrava B 22 17 5 0 53:18 51

4. Poruba 22 13 9 0 50:31 41

5. Polanka 22 9 13 0 30:42 27

6. Raškovice 20 8 12 0 34:42 25

7. Karviná 20 6 14 0 23:46 18

8. Stará Bělá 20 2 18 0 6:56 5

9. Palkovice 22 0 20 2 2:66 -1KP I. třídy mužů po 24. kole
1. Polanka 24 20 4 0 63:24 56

2. Opava 21 16 5 0 54:29 47

3. Karviná 24 12 12 0 50:44 38

4. Kylešovice 22 12 10 0 45:40 38

5. ŠSK Beskydy 21 12 9 0 45:41 34

6. OU Ostrava 24 11 13 0 42:51 32

7. Metylovice 24 9 15 0 41:55 26

8. Kopřivnice 24 7 17 0 37:58 26

9. Poruba 20 8 12 0 37:44 25

10. Kateřinky 22 6 16 0 30:58 17

KP žen po 14. kole
1. Kozlovice 12 11 1 0 35:10 33

2. Kunčice 12 8 4 0 969:834 25

3. Štramberk 14 8 6 0 29:24 24

4. Raškovice 12 8 4 0 28:19 21

5. Metylovice 14 7 7 0 27:27 21

6. Kopřivnice 14 5 9 0 22:28 16

7. Třinec A 12 3 9 0 13:29 10

8. Palkovice C 10 0 10 0 0:30 0

Kadetky kopřivnického volejbalového klubu si poslední lednovou sobotu jasně poradily doma s Palkovicemi,
o týden později pak porazily v obou zápasech Ostravu B.                    FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

Zesnulý Jiří Mayer byl mezi oceněnými členy Klubu házené Kop-
řivnice, kteří v červnu 2009 převzali ocenění u příležitosti
padesátiletého výročí klubu.



HC Kopřivnice – HK Nový Jičín
B 10:1 (0:0, 5:0, 5:1)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Jasné
vítězství nad zálohou Nového
Jičína přidal na své konto kopřiv-
nický hokejový tým mužů. V derby
19. kola krajské ligy jej na do-
mácím ledě rozdrtil vysoko 10:1.
V tabulce zůstává Kopřivnice
druhá, Nový Jičín B je devátý.

Během první třetiny by si na
konečný výsledek 10:1 vsadil asi
málokdo. Hra Kopřivnice po-
strádala nasazení, její pohyb na
ledě připomínal spíše ploužení než
bruslení a děj na ledě nebyl příliš
záživný. „Hráli jsme jak parta
odborářů. Takhle odfláknout si ne-
můžeme dovolit ani jednu třetinu.
Už kvůli divákům, kterých přišlo
kolem pětistovky. Být to lepší sou-
peř, měli bychom zbytečné pro-
blémy,“ zlobil se po prvním dějství
domácí kouč Václav Slabý.

Větší radost jemu i divákům
přinesly až další dvě třetiny. V nich
Kopřivnice zlepšila bruslení i kom-
binaci, a góly na sebe nenechaly
dlouho čekat. Ve 24. minutě otevřel
skóre Bílek a odstartoval brankové
hody. Do konce třetiny stačila Kop-
řivnice vsítit pět gólů, v posledním
dějství přidala stejný počet. Čestný
úspěch hostů zaznamenal ve 45.
minutě Roman Částečka.

„Před zápasem jsem věřil, že
vyhrajeme. Jičín nebyl asi kom-

pletní, takže to nakonec i díky
našemu nasazení skončilo tak vy-
sokým rozdílem,“ dodal k utkání
trenér Slabý.    

Branky: 24. Bílek, 25. Kamení-
ček, 28. Suchý, 37. Horák, 38. Star-
mann, 45. Horák, 46. Surovčík, 52.
Hrubý, 58. Kameníček, 59. Kaňovský
– 45. R. Částečka. Sestava Kopřiv-
nice: Unzeitig (41. Jahodář) –
Surovčík, Pelikán, Jedlička, Hrubý,
Starmann, Hruškovský, Jašek, Barto-
šák, Bílek, Šustek, Suchý, Kaňovský,
Merenda, Chalupa, Kameníček, Ho-
rák, Petružálek. Sestava N. Jičína B:
K. Gebauer – Krotil, Javora, Navrátil,
Jiří Hradil – Gilar, Zedník,
R. Částečka – Skyba, Hermann, D.
Gulda – Holáň, Chmel, J. Částečka.
Vyloučení: 3:5 (10 min. Hradil, 5 min.
+ TH R. Částečka). Využití: 3:0. Další
výsledky 19. kola: H. Benešov –
Uničov 5:3, Karviná – Rožnov B 8:1,
Rožnov – Studénka 4:8, Orlová – Bo-
humín 12:3.

P ř e r o v ,  O r l o v á  (jfk) –
Ve dvou krajských přeborech se
během ledna představili badmin-
tonisté BK Kopřivnice. V sobotu
19. ledna hostil krajský přebor do-
spělých Přerov, v neděli 27. ledna
pak přivítala kategorii U19 Orlová.

V přeboru dospělých se nej-
více dařilo Davidu Ptáčkovi, který
postoupil až do finále dvouhry, po-

stupně se zhoršující zranění jej ale
donutilo finálový duel skrečovat
ve prospěch Jana Mazúra z Čes-
kého Těšína. Do finále, ovšem
čtyřhry, se probojoval také pár
Eliška Kelnarová (BK Kopřivnice)
– Dominika Budzelová (TJ Sokol
Klimkovice), v něm ovšem pod-
lehl zkušenější dvojici Jana
Žwaková (ZJ Orlová Lutyně) –

Eva Husarová (TJ Slavoj Český
Těšín) 20:22 a 15:22. V semifinále
ukončila Eliška Kelnarová své
snažení ve dvouhře, když podlehla
Dominice Budzelová z Klimkovic
10:21 a 17:21. Stejně daleko pak
došla s Davidem Ptáčkem ve
smíšené čtyřhře. O finále je při-
pravila dvojice Žwaková – Šelong
(oba TJ Orlová-Lutyně), která vy-
hrála 21:9 a 23:21. Finále zůstalo
zapovězeno i Davidu Ptáčkovi ve
čtyřhře, do níž nastoupil s klubo-
vým kolegou Tomášem Davidem.
Na jejich úkor ze semifinálových
bojů postoupila opavská dvojice
Radim Tomšík s Tomášem Vaver-
kou (21:10, 21:17).

V krajském přeboru do 19 let
se z kopřivnické líhně představila
jen patnáctiletá Eliška Kelnarová.
Nejúspěšnější byla ve čtyřhře, v níž
se spolu s Dominikou Budzelovou
(Sokol Klimkovice) probojovaly
až do finále. V něm už pak prohrály
s turnajovými jedničkami Martou
Jančatovou (TJ Sokol Klimkovice)
a Pavlou Drapáčovou (TJ Orlová-
Lutyně) 16:21 a 14:21. Semifinále
Kelnarová uhrála spolu s Tomášem
Riedlem (Přerov) ve smíšené čtyř-
hře. Stopku jim ve třísetové bitvě
vystavil klimkovický pár Budze-
lová – Somerlík (21:17, 19:21,
22:20). Jen dvouhra Kelnarové
vůbec nevyšla. Ač nasazená jed-
nička, podlehla hned v úvodním
zápase Budzelové z Klimkovic
dvakrát 10:21.

KH Kopřivnice – Talent M.A.T.
Plzeň 26:38 (12:23)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Ani
přes posílení týmu o Mičolu a Třeš-
tíka se házenkářům Kopřivnice ne-
podařilo na domácí palubovce se-
hrát s vedoucí Plzní rovnocenný
duel. V 16. kole extraligy, prvním
po lednové pauze, podlehl místní
tým Západočechům vysoko 26:38.
V tabulce Kopřivnice zůstává na
desáté příčce, Plzeň vede s násko-
kem dvou bodů na Lovosice.

Kopřivnice dokázala s favori-
tem držet krok jen první čtvrt ho-
dinu zápasu, pak nezvládla osla-
bení, začaly ji srážet technické
chyby a také se hodně prala s umě-
ním brankáře Motlíka.

Výsledkem byly pouhé čtyři
branky ve druhé patnáctiminutovce
zápasu a poločasové manko činící
jedenáct branek, které bylo evi-
dentně rozhodující. Ve druhé půli
sice Plzeň svůj náskok výrazně ne-

navýšila, bez problémů však do-
kráčela k vysokému vítězství.

Ačkoliv se Plzeňští vyrovná-
vají s odchodem Romana Bečváře
do německého Emporu Rostock,
na novém kopřivnickém taraflexu
to nebylo znát. „Všechno zlé je
k něčemu dobré. Někdo odešel
a celý mančaft si musí uvědomit, že
ho musí nahradit. Kdybychom to
zvládali jako dneska, tak bych se
nezlobil,“ podotkl trenér Plzně
Martin Šetlík.

Jeho tým se prosazoval jak
z postupného útoku, kde hrály prim
spojky Tonar, Horký a Šindelář, tak
z rychlého, v němž kraloval Lin-
hart. Kopřivnici střelecky držely
rovněž spojky Krejčířík a Reček,
podpořil je však jen Hojník ze se-
dmimetrových hodů.

„Povedl se nám začátek, pak
už jsme vývoj kontrolovali. Vždy-
cky jsme tady hráli vyrovnané zá-
pasy, takže jsme to dnes určitě ne-

chtěli podcenit a chtěli hrát až do
konce, což jsme splnili,“ uvedl po
zápase Šetlík.

„Z naší strany tam byla znát
nesehranost, přece jen posily ab-
solvovaly pouze sedm tréninků.
Chtěli jsme vyztužit obranu, bohu-
žel nedařilo se nám v ní a ani
gólmani nás dnes příliš nepodrželi.
Plzeň vyvíjela obrovský tlak ze
spojek a to dnes asi bylo rozhodu-
jící,“ ohlédl se za zápasem trenér
Kopřivnice Ivo Vávra.

Stinnou stránkou utkání byla
zranění Tomáše Veřmiřovského
a Adama Rečka, jehož zlomenina
záprstních kůstek si vyžádala
operaci, a brzký návrat na hřiště je
tak vyloučen. 

Sestava a branky Kopřivnice:
Žingor, Pour – Veřmiřovský 1, Jiří
Gřes 2, Fulnek, Reček 7, Měchýř 1,
Mičola 1, Bukovský, Hojník 7/6, Pre-
psl, Třeštík, Krejčiřík 7, Střelec. Se-
stava a branky Plzně: Motlík, Misař
– Holík, Linhart 12, Kust, Blecha 4,

Strýc 2, Petrovský 2, Vinkelhöfer 3,
Tonar 5, Pohlmann 1, Loskot, Horký
5, Šindelář 4. Sedmimetrové hody:
8/6 – 1/1. Vyloučení: 4:6 (46. přímá
ČK Pohlmann, 52. ČK Linhart – oba
Plzeň). Rozhodčí: Pavlíček, Tokoš.
Diváků: 180. Další výsledky 16.
kola: Lovosice – Hranice 27:22,
Dukla – Přerov 36:22, Zubří – Jičín
20:28, Brno – Karviná 31:33.
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ZUBR Extraliga po 16. kole
1. Plzeň 15 11 1 3 426:362 23

2. Lovosice 14 9 3 2 398:343 21

3. Jičín 14 8 4 2 359:322 20

4. Dukla 15 9 1 5 403:351 19

5. Hranice 14 9 0 5 407:381 18

6. Brno 15 6 5 4 420:392 17

7. Karviná 15 8 1 6 430:416 17

8. Zubří 14 6 1 7 384:379 13

9. Frýdek-M. 14 1 3 10 373:438 5

10. Kopřivnice 15 2 0 13 391:481 4

11. Přerov 15 1 1 13 358:484 3

Badmintonisté se představili na přeborech

L u c e m b u r k (jfk) – Splnit
nominační kritéria pro vrcholnou
akci hned při prvním startu je
snem mnoha atletů. V sobotu 2.
února si jeden takový splnila od-
chovankyně kopřivnické atletiky
Lenka Masná. 

Závodnice PSK Olymp
Praha, která žije a trénuje v Brně,
vyhrála v Lucemburku běh na
800 m v čase 2:03,15 min. a bez
problémů tak vyhověla limitu
2:04,00 min. daném Českým
atletickým svazem pro letošní ha-
lové mistrovství Evropy. Masná
závod vyhrála tak, jak bývá jejím
zvykem, způsobem start – cíl. Na
stupně vítězů ji doprovodila další
Češka Kateřina Hálová, která do-
běhla druhá v čase 2:08,62 min. 

Mistrovství Evropy bude
hostit ve dnech 1. – 3. března
švédský Göteborg. Zatím limit
pro individuální disciplíny splnilo
13 českých atletů. 

Masná pojede
do Göteborgu

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Takřka přesně na den
po čtyřech týdnech se extraligový hokejista Radek
Bonk postavil v pondělí 4. února na brusle. Pauzu
si vyžádalo zranění, ke kterému přišel 6. ledna na
ledě Litvínova. Odchovanci kopřivnického hokeje,
který v současnosti patří k úderné síle třineckých
ocelářů, tehdy lékaři diagnostikovali natažení před-
ních a postranních vazů v koleni. 

„Dobu léčby můj lékař odhadoval asi na šest
týdnu. Všechno jde podle plánu a věřím, že to přesně

tak bude,“ říká Bonk, který žije s rodinou v Kop-
řivnici. 

Na rehabilitace chodil v prvním týdnu doma,
další tři týdny dojížděl do Třince. Právě od pondělka
začal pomalu bruslit. Do té doby toho mnoho dělat
nemohl. „Zpočátku to bylo úplně bez zátěže, pos-
lední dva týdny už jsem ale seděl na kole,“ vy-
počítává. Do extraligy by chtěl znovu naskočit další
víkend, tedy 17. února. Záležet podle něj bude ne-
jen na stavu kolena, ale i na fyzické kondici.

Bonk začíná po zranění pomalu bruslit

Hokejisté začali vlažně, pak
ovšem Nový Jičín B rozdrtili

Kopřivnice nedokázala Plzni zdaleka konkurovat

B r n o ,  K o p ř i v n i c e  (jfk)
– Badmintonový Atým Kopřivnice
suverénně kráčí za čtvrtým místem
v I. lize. Po tom, co se ve třetím
kole I. ligy neprobojoval do sku-
piny o postup, kde hrají nejlepší tři
smíšená družstva I. ligy sk. východ,
kraluje skupině o udržení, v níž se
perou čtyři zbývající týmy. V Brně,
kde se 26. ledna 4. kolo I. ligy
hrálo, porazila Kopřivnice Ivančice
6:2, Dobrušku B 7:1 a nakonec
i domácí Jehnice C 5:3. Tím pádem
jasně vévodí tabulce o udržení, což
by měla potvrdit v posledním
pátém kole, jež se bude hrát pos-
lední březnovou sobotu v Kopřiv-
nici.

Také druholigový celek si jde
za svým. Ve třetím kole soutěže
smíšených družstev, které se hrálo
26. ledna v kopřivnické hale SOU,
porazil Orlovou-Lutyni B 5:1
a VŠB Ostrava stejným poměrem.

Díky tomu postoupil do finále, kde
se střetne šest nejlepších druholi-
gových celků regionu. Navíc bude
jedním ze dvou nasazených druž-
stev, jelikož v semifinále nepoznal
hořkost porážky. Finále bude 23. –
24. března hostit Olomouc. Ve hře
bude postup do baráže o I. ligu,
kterou si zahraje pouze vítěz. 

Výsledky 4. kola I. ligy smíše-
ných družstev (Brno, 26. 1): BK
Tatra Kopřivnice – BC 66 Ivančice
6:2, body Kopřivnice: dvouhry:
Ptáček, Benbenek, Janošová; čtyřhry:
Benbenek-Ptáček, Janošová-Bajerová,
Václavík-Hanzelka; Sokol Dobruška
B – BK Tatra Kopřivnice 1:7, body
Kopřivnice: dvouhry: Ptáček, Benbe-
nek, Václavík, Janošová, čtyřhry:
Ptáček-Benbenek, Janošová-Bajerová,
Hývnar-Bajerová; BK Tatra Kopřiv-
nice – TJ Sokol Jehnice C 5:3, body
Kopřivnice: dvouhry: Ptáček, Benbe-
nek, čtyřhry: Ptáček-Benbenek, Jano-
šová-Bajerová, Hanzelka-Bajerová;
Sokol Dobruška B – BC 66 Ivančice
6:2, BC 66 Ivančice – TJ Sokol

Jehnice C 3:5, TJ Sokol Jehnice C –
Sokol Dobruška B 4:4.  

Výsledky 3. kola II. ligy smíše-
ných družstev (Kopřivnice, 26. 1.):
BK Kopřivnice B – TJ Orlová Lu-
tyně B 5:1, body Kopřivnice: dvou-
hry: Chaloupka, Todič, Kožušník, čtyř-
hry: Miklík-Hývnarová, Todič-Židek;
BK Kopřivnice B – VŠB VSK TU
Ostrava 5:1, body Kopřivnice: dvou-
hry: Chaloupka, Kelnarová; čtyřhry:
Todič-Židek, Chaloupka-Miklík,
Hývnarová-Kelnarová; TJ ŽD Bohu-
mín – TJ Slavoj Č. Těšín B skreč ve
prospěch Bohumína; TJ Slavoj
Č. Těšín B – BK Ostrava skreč ve pro-
spěch Ostravy; TJ Slavoj Český Těšín
A – SK P.E.M.A. Opava 3:5; TJ Sokol
Klimkovice – VŠB VSK TU Ostrava
2:5, TJ Orlová-Lutyně B – TJ Sokol
Klimkovice 1:5, TJ ŽD Bohumín –
BK Ostrava 3:3, TJ Slavoj Český
Těšín – SK Badminton Přerov B 5:2,
SK P.E.M.A. Opava – SK Badminton
Přerov A 4:4, SK Badminton Přerov B
– SK Badminton Přerov A 1:6, TJ
Orlový-Lutyně B – SK Badminton
Přerov B 3:5, TJ Orlová-Lutyně B –
SK Badminton Přerov B 3:5.

Prvoligový tým kráčí za čtvrtým místem,
druholigový by si velmi rád zahrál baráž

Jednou z posil Kopřivnice pro jarní kola extraligy je pivot Marek Třeštík (vpravo). Posílit by měl pře-
devším obranu, ta však v zápase s Plzní zatím nefungovala ideálně.     FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

KL mužů po 19. kole
1. Orlová 18 14 3 0 1 117:49 48

2. Kopřivnice 18 13 0 1 4 96:47 40

3. H. Benešov 17 10 0 2 5 75:59 32

4. Studénka 17 8 2 1 6 83:76 29

5. Uničov 18 6 3 2 7 73:67 26

6. Krnov 17 8 0 1 8 75:77 25

7. Bohumín 17 6 2 1 8 74:89 23

8. Karviná 17 6 2 0 9 89:84 22

9. N. Jičín B 17 4 1 1 11 62:96 15

10. Rožnov 17 4 0 3 10 60:102 15

11. Rožnov B 17 2 1 2 12 51:109 10

Eliška Kelnarová se představila v krajském přeboru dospělých i ka-
tegorie U19.                                        FOTO: ONDŘEJ CHALOUPKA


